
OECD’nin yayımladığı rapor, Türki-
ye’de okul öncesinden yükseköğ-

retime kadar her kademede eğitime 
erişimin arttığını, yükseköğretimi 
tamamlama oranlarının yükseldiğini 
ve terk oranlarının düşük düzeyde 
olduğunu, öğretmen maaşları ile 
sınıf mevcutlarının iyileştirildiğini 
ve temel derslere ayrılan sürenin 
de OECD ortalamalarının üzerinde 
olduğunu ortaya koydu. l 07 FİYATI: 15 TL11 EYLÜL 2025 PERŞEMBE WWW.TURKGUN.COM
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Türkiye için iklim 
krizi yakın tehdit

Türkiye’den Katar’a
tam destek

İsrail’e büyük öfke

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, iklim krizinin, 
dünyanın ve insanlığın en önemli so-
runlarından biri olduğunu söyledi. 

ABD, İSRAİL’İN 
TASMASINI 
KISALTMALIDIR
Y ıllardır ABD-İsrail ikilisinin el ele vererek 

‘Büyük İsrail’ haritasını genişletmek 
amacıyla ‘Vadedilmiş Topraklar, Arz-ı 
Mev‘ûd, Büyük Ortadoğu Projesi’ adı 

altında gözle görülür bir mücadele yürüttüğü 
konuşulurdu; bunu dile getirenler ise çoğu zaman 
paranoyaklıkla suçlanırdı. Oysa Ortadoğu’daki iş-
galler, çatışmalar, sivil ya da askerî darbeler, rejim 
değişiklikleri, tehditler ve kurulan terör örgütleri, 
bu projenin adım adım hayata geçirilmesi için birer 
hazırlık niteliğindeydi.

ABD’nin “Ortadoğu’ya demokrasi, özgürlük, 
barış ve insan hakları götürüyorum” ambalajı 
altında sunduğu tüm şiddet yöntemlerinin, ger-
çekte İsrail’in güvenliğini artırmak ve sınırlarını 
genişletmek amacına hizmet ettiği bugün artık 
bir tahmin ya da yorum değil, kesinleşmiş bir 
gerçekliktir.

Nitekim İsrail, 7 Ekim 2023’teki Hamas saldı-
rısını kendisine bahane ederek, kurguladığı ge-
rekçelerle Gazze’de soykırıma girişmiş; ardından 
İran’a, Yemen’e, Lübnan’a ve Suriye’ye saldırarak 
ilk kez bu kadar açıktan “Büyük İsrail” hedefin-
den söz etmeye başlamıştır. Artık uluslararası 
savaş ve hukuk kurallarını hiçe sayarak yabancı 
ülkeleri bombalamakta ve o ülkelerin sınırları 
içinde devlet adamlarına, yöneticilere suikastlar 
düzenlemektedir.

Son olarak Katar’da Hamas’ın üst düzey yöne-
ticilerinin toplantı yaptığı binayı hedef alan İsrail, 
yöneticilere zarar veremese de içerideki 13 kişiyi 
öldürmüştür. Adeta kuduz bir köpek gibi, bir oraya 
bir buraya saldırmaktadır.

İran Cumhurbaşkanı İbrahim Reisi ve Dışişleri 
Bakanı Hüseyin Emir Abdullahiyan’ın helikopter 
kazasında hayatını kaybetmesinde baş şüpheli 
yine İsrail’dir. Hamas’ın siyasi lideri İsmail Haniye 
İran’da İsrail suikastına uğramış, İran’ın Genelkur-
may Başkanı ve çok sayıda üst düzey komutanı 
da İsrail saldırılarıyla öldürülmüştür.

Yemen’de ise Husilerin Başbakanı ve birçok 
bakanı, İsrail’in Sana’ya düzenlediği saldırıda 
hayatını kaybetmiş; İsrail dün de Yemen’in birçok 
resmi kurumunu bombalamıştır.

İsrail, bölge ülkelerinden ağır bir tokat yemez-
se duracak gibi görünmüyor. Katar’a saldırısının 
ardından, İsrail’deki propaganda unsurları adeta 
talimat almışçasına ‘Doha’ya saldıran Ankara’ya 
da saldırabilir’ paylaşımları yaptı. Elbette bu söy-
lemler yalnızca Katar saldırısının ardından ortaya 
çıkmış değil; son yıllarda İsrail’in iç unsurları, ‘Eceli 
gelen köpek cami duvarına işer’ misali doğrudan 
Türkiye’yi hedef alıyor.

‘Sıra Türkiye’de’ dediler. ‘İsrail’in güvenliği için 
KKTC hedef alınmalı’ dediler. ‘Suriye’de kiminle uğ-
raştığımızı biliyoruz’ dediler. İsrail’in bu kudurgan 
tavırları yüzünden Türkiye ile karşı karşıya gelip bir 
darbe yiyeceğini tahmin etmek zor olmasa gerek.

İsrail çok kaşınıyor, Türkiye başta olmak 
üzere bölgedeki ülkeleri sürekli tahrik ediyor. 
Elbet bu gidişatın sonu, Türkiye’den güçlü 
bir Osmanlı tokatı yemek olacaktır. ABD 
ise İsrail’in tasmasını genişleterek yanlış 
yapmaktadır. Ortadoğu’da kaos, kargaşa 
ve savaş çıkararak İsrail’i büyütmek müm-
kün değildir; olsa olsa İsrail’in yok oluşunun 
fitilini ateşlemiş olur. Dünya, böylesi kudurgan 
bir ülkeyi bu çağda görmemiştir ve bu kudurganlığa 
daha fazla katlanılamaz. İsrail, bir gün itlaf edilecek 
noktaya doğru adım adım ilerlemektedir.

Son saldırılar, bölgedeki tansiyonu yükseltmiş 
ve tepkileri artırmıştır. ABD ise kendi müttefiki 
Katar’ı bile, İsrail’in saldırıları için adeta bir araç 
olarak kullanarak, ateşle oynamaktadır. ABD 
kuduran köpeği İsrail’in tasmasını kısaltmalı ve 
durdurmalıdır.

Kurum, “Barajlarımız su alarmı veriyorsa, 
zirai don çiftçimizin hasadını vuruyor-

sa, yangınlar hızla yayılıyorsa, iklim krizi 
Türkiye için uzak bir senaryo değil, apaçık 
yakın bir tehdit demektir. Ülkemizin 2100 
yılına kadar iklim projeksiyonlarını oluştu-
ruyoruz. Böylece iklim değişikliği kaynaklı 
risklere hazırlıklı olacağız” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 

Türkiye ve Katar arasında çok 
boyutlu askeri ve savunma iş 
birliği anlaşmalarının yürür-
lükte olduğunu hatırlatarak, 
“Terör devleti İsrail’in; Gazze, 
Filistin, Suriye, Yemen, İran, Tunus’tan sonra 
Katar’a yönelik alçakça saldırıları karşısında, 
Katar’ın vereceği her türlü cevaba Türki-
ye’nin desteği tamdır” dedi. l 09

İsrail, savaş uçakları ve 
İHA’larla Katar’a yaptığı 

saldırıda Hamas liderlerini 
hedef aldı. Saldırı, Gazze’de 
ateşkes ve rehine müzake-
relerini çıkmaza sürükler-
ken, İsrail’e dünyadan tepki 
yağdı. Saldırıyı lanetleyen Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan, Türkiye’nin tüm imkân-
larıyla Katar’ın yanında olduğunu, İsrail’in 
asla hedefine ulaşamayacağını açıkladı. l 10

Türkiye’de 5 yaş grubunda okullaşma oranı, yüzde 86 
olan OECD ortalamasını geçerek yüzde 98’e ulaştı.

Gazze’de açlıktan
ölümler sürüyor 

İsrail’in saldırıları ve ablukası nedeniyle 
kıtlık yaşanan Gazze Şeridi’nde son 48 

saatte 11 Filistinli daha açlıktan yaşamını 
yitirdi. 7 Ekim 2023’ten bu yana açlıktan 
ölenlerin sayısı çoğu çocuk 404’e yükseldi.

ÖZEL ENDİŞE…

7BURAK ÖZCAN

ASIL MESELE 
EMPERYALİZM

6BAHADIR ÇOBAN

Milyonlarca çalışanı ilgilendiren ‘Tamamlayı-
cı Emeklilik Sistemi’nde sona gelindi. Sisteme 

katılım zorunlu, ancak sistemde kalmak çalı-
şanların inisiyatifinde olacak. Çalışanların biri-
ken primlerden faydalanabilmesi için sistemde 
en az 10 yıl kalması şart koşulacak. Primlere 
yüzde 30 devlet katkısı sağlanacak. Emeklilik 
yaşı kadınlarda 58, erkeklerde 60 olacak. l 05

EMEKLILIKTE %30 
DEVLET DESTEĞI

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI SEMIH YALÇIN, LIDER DEVLET BAHÇELI’NIN TERÖRSÜZ TÜRKI-
YE HAMLESININ DEVLET POLITIKASI HÂLINE GELDIĞINI BELIRTEREK, “TERÖRSÜZ TÜRKIYE’DEN 
GERIYE DÖNÜŞ YOKTUR. TERÖRE VE TERÖRIZME TAVIZ VERILMEMIŞ, VERILMEYECEKTIR” DEDI.

Terörsüz Türkiye’den

GERi DÖNUS YOK
MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih 
Yalçın, Türkiye’nin terörle mücade-

ledeki başarılarının ülkemize yönelik 
hesapları bozduğunu belirterek, “Türki-
ye’nin, dize getirilmesi mümkün olma-
yan caydırıcı bir kudrete sahip olduğunu, 
dost, düşman öğrenmiştir. Türkiye te-
rörü, terörizmi yenmiş, emperyalizmin 
dişlerini kırmıştır” ifadelerini kullandı.

TÜRKİYE DİZE GETİRİLEMEZ

Oyunları bozulan terör baronları ile ta-
şeronlarının, MHP ve terörsüz Türkiye 

aleyhindeki karalama kampanyalarının 
sürdüğüne dikkati çeken Yalçın, buna 
karşılık vatan sathında başlatılan ‘Asırlık 
Birlik, Sonsuz Kardeşlik’ temalı ‘Terörsüz 
Türkiye İçin Milli Birlik ve Dayanışma 
Buluşmaları’nın, büyük bir heyecan ve 
coşku içinde sürdüğünü kaydetti. 

ALEYHTE KAMPANYA SÜRÜYOR

Yalanlar tek tek çürütülüyor
MHP’nin bölgesel buluşmalarıyla, terörsüz Türkiye çaba-
larını baltalamaya dönük asılsız iddiaların ve yalanların 

tek tek çürütüldüğünü belirten Yalçın, “Liderimizin terör-
süz Türkiye hamlesi, emperyalizmin kazanında kaynayan 
terörün şifrelerini çözmüş, ateşini söndürmüştür. Sayın 
Devlet Bahçeli, milli iradenin sesi olmuştur” dedi.

MHP Genel 
Başkan 
Yardımcısı 
Semih  
Yalçın

TERÖRE ASLA TAVİZ YOK
MHP Lideri Bahçeli’nin terörsüz Türkiye hamlesinin devlet politikası hâline geldiğine dikkati çeken Yalçın, “Bilin-
melidir ki terörsüz Türkiye’den geriye dönüş yoktur. Teröre ve terörizme taviz verilmemiş, verilmeyecektir. MHP, 
terörsüz Türkiye’nin nihai hedefe ulaştırılması için kararlılıkla çalışmaya devam edecektir” açıklamasını yaptı.  l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, terörsüz Türkiye 

süreci için Mecliste kurulan ‘Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demok-
rasi Komisyonunun 11-12 Eylül 
tarihlerinde (bugün ve yarın) 8. ve 
9. toplantılarını gerçekleştireceğini 
duyurdu. Yıldız, Türk milletinin 
‘terörsüz Türkiye’ hedefine büyük 
destek verdiğini belirtti. l 08

KOMİSYON 
TOPLANIYOR

MHP’NİN YENİ DURAĞI
ESKİŞEHİR

MHP’nin, Lider Devlet Bahçeli’nin 
talimatıyla 9 bölgede 81 ili kapsaya-

cak şekilde ‘Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik’ temasıyla düzenledi-

ği ‘Terörsüz Türkiye İçin Milli 
Birlik ve Dayanışma Bu-

luşmaları’nın yeni du-
rağı Eskişehir. Cumar-

tesi günü yapılacak 
toplantıya Afyon-

karahisar, Balıkesir, 
Bilecik, Bolu, Bursa, 

Konya, Kütahya ve 
Yalova teşkilatları da 

katılacak. l 08 

Feti 
Yıldız

2025 Avrupa Basketbol Şampiyonası çey-
rek final maçında Litvanya’yı 87-76 yenen 

Yunanistan, yarı finalde Türkiye’nin rakibi 
oldu. 12 Dev Adam, 12 Eylül Cuma günü Yuna-
nistan ile karşı karşıya gelecek. l 14

RAKİP YUNANİSTAN

EĞiTiMDE REKORTARİHÎ SİNOP CEZAEVİ 
HAFIZA MÜZESİ OLDU

Tarihî Sinop Cezaevi, kültürel miras 
yolculuğunda yeni bir durakta. Şair 

Sabahattin Ali’nin ‘Aldırma Gönül’ şiiri-
ni kaleme aldığı, edebiyatın ve siyasetin 
iz bırakan isimlerinin yıllarca hatırasını 
taşıdığı Sinop Cezaevi, restorasyon sü-
recinin ardından müzeye dönüştü. Geç-
mişin sessiz tanığı olan cezaevi, gelece-
ğe ışık tutan bir kültür ve hafıza mekânı 
olarak yeniden hayat buldu. l 02

Murat Kurum
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Konserde +18 danslar nede-
niyle haklarında “Haya-
sızca Hareketlerde Bulun-
mak” ve “Teşhircilik” suç-

larından soruşturma açılan Manifest 
grubu, tartışmaların odağında olduğu 
şu günlerde, sosyal medyada 1964 
yılına ait, İngiliz kadınlarının çıplaklık 
ve dekolte hakkındaki yorumlarının 
yer aldığı bir videoya denk geldim. 
Kadınlar o dönemde şöyle tepkiler 
veriyordu:

n “İğrenç!”
n “Azıcık haysiyeti olan hiçbir 

kız göğüslerini göstererek sokakta 
dolaşmaz.”

n “Şey… Bilmiyorum. Gerçekten 
iğrençmiş.”

n “Aklı başında hiçbir kız bunu 
giymez.”

n “Bence hiçbir edepli kız bunlar-
dan giymez.”

Bu videoyu izledikten sonra, Türk 
Aydını Peyami Safa’nın “Kadın, Aşk, 
Aile” adlı kitabında yer alan, 20 Nisan 
1960 tarihli “Anadan Doğma Çıplak 
Soyunma ve Âdab-ı Umumiye” baş-
lıklı yazısı aklıma geldi. Safa o yazı-
sında şöyle diyordu:

“Sefahat yerlerinde bazı varyete 
numarası yapan kadınların çırılçıp-
lak soyunmalarına strip-tease den-
diği malum. Batı memleketlerinde bu 
numara yalnız ayyaşların, sefihlerin, 
meraklı turistlerin gittikleri eğlence 
yerlerinde görülür. Ailelerin, genç 
kız ve erkeklerin, içtimaî mevki ve 
itibar sahibi insanların yemek ye-
dikleri lokantalarda, nezih eğlence 
yerlerinde strip-tease yoktur. Bazı 
Batı memleketlerinde ise tamamen 
yasak edilmiştir.

Bizde ise birkaç kere görüldüğü 
gibi, bir dansözün basın toplantısı 
yapıp gazetecilerin önünde ana-
dan doğma soyunmasına hiçbir 
memlekette rastlanmaz. Çünkü her 
memleketin ceza kanununda ‘âdab-ı 
umumiye’ye, yani umumi edep ve 
hayaya aykırı hareketler yasaktır. 
Ayrıca yüksek basın seviyesi de bu 
türden hareketleri şımartmaya mü-
sait değildir.

Bizde ise edep, haya, ahlak ölçüleri 
altüst edilmiştir. En seçkin ailelerin 
gittiği lokanta ve pavyonlarda, genç 
kız ve çocukların gözleri önünde 
strip-tease yapılır. Bunun yıkıcı te-
sirlerini her gün zabıta vakalarında 
görürsünüz: ırza tecavüzler, şehir 
ortasında kız kaçırmalar, ailesinden 
kaçan genç kız ve çocuklar, suçüstü 
yakalanan zina vakaları, yüksek 
sosyete rezaletleri, normal haddi 

aşan cinsî sapıklıklar, kıskançlık ci-
nayetleri… Bu manevi çöküntüyü ne 
zamana kadar boş ve tasasız gözlerle 
seyretmeye devam edeceğiz?”

Böylece 1960’ların başında bir 
Türk aydınının yazdıklarıyla, 1964’te 
İngiliz kadınlarının çıplaklık ve dekol-
te hakkındaki düşüncelerinin aslında 
birbirini tamamladığını görmek 
mümkün oluyor. O dönem Batı’da bile 
sınırsız serbestlik söz konusu değil-
ken, merhum Peyami Safa’nın Türki-
ye’deki ahlaki ölçülerin altüst oluşu-
na dikkat çekmesi, toplumsal çöküş 
endişesini daha anlaşılır kılıyor.

Peyami Safa’nın 1960 yılında Tür-
kiye’yi Batı ile kıyaslayarak kaleme 
aldığı yazıya bir bakın… Merhum 
Peyami Safa, yıl 2025’te yaşananları 
görmüş olsaydı muhtemelen manza-
ra karşısında kahrolurdu. 

Zira bugün Manifest grubunun or-
taya koyduğu sözde sanat tartışması 
bunun en somut örneğidir. Dekolteyi 
ve çıplaklık ölçülerini çoktan aşarak 
sahnede resmen pornografik figürler 
sergiledikleri halde, bunu “çağdaşlık, 
özgürlük, kadın hakları” olarak savu-
nanların çıkması, geldiğimiz noktanın 
hazin tablosunu gözler önüne seriyor.

Manifest grubu da arz-talep ilişki-
sinde bir pazar ve kendilerine destek 
veren bir kitle buldukça özgüvenlerini 
şişiren açıklamalar yapmaya başladı. 
Nitekim, “Ürettiğimiz şovlarla yük-
sek standartlara ulaşmaya çalışan 6 
genç kadın olarak en büyük hayali-
miz, ülkemizi dünya çapında başa-
rılarla temsil etmektir.” diyerek ha-
valara girmeleri bunun göstergesidir. 
Peki, sahnede hayasızlık sergilemek 
mi dünya çapında temsil edecekleri 
başarıdır?

Evrim Alasya isimli bir oyuncu 
da, “Kim kaynanasıyla yatmış, kim 
geliniyle kaçmış diye akşama kadar 
sabah programları izleyen insanlar-
sınız. Manifest’in toplumun ahlakını 
bozmasından hangi ara endişelen-
diniz?” sözleriyle bu gruba sahip 
çıkmış…

Bir hayasızlık, diğer hayasızlığı 
haklı çıkarır mı? 

Yine sanatçı Aybüke Pusat, “De-
mek ki doğru yoldasınız.” derken; 
Ezhel ise, “Müziği, sanatı, eğlenceyi 
yok edemeyeceksiniz.” diyerek, 
hayasızlık ve teşhircilikle şekillenen 
dans grubuna destek verdi.

Özellikle ülkemizdeki bazı solcu 
gazeteciler, sanatçılar, yorumcular ve 
siyasetçiler, bu tür hayasızlıkları ve 
teşhirciliği özgürlük ya da çağdaşlık 
olarak görüyor. Hele bir de AK Parti 

hükümeti zamanında bu tür yargı 
ve propaganda müdahaleleri olursa, 
seferberlik halinde hayasızlığa ve 
teşhirciliğe sahip çıkıyorlar.

Oysa hepsinin sahip çıktığı radi-
kal solun müzik grubu Grup Yorum 
bile, Manifest grubunun topluma ve 
sanata verdiği zararı şöyle tarif etti: 
İstanbul Beşiktaş’ta konser veren 
Manifest Grubu hakkında “hayasızca 
hareketler” ve “teşhircilik” suçların-
dan soruşturma başlatıldı.

Bu olaydan sonra birçok sanatçı, 
sol örgüt, parti ve kurum, Manifest 
grubunu sahiplenerek aslında hiçbir 
sanatsal ve müzikal niteliği olma-
yan bu yoz müzik kültürünü des-
tekledi. Ahlaksızlığı bize özgürlük 
diye sunuyorlar. Yaptıkları şovlarla 
dikkat çekerek, içi boş ve niteliksiz 
müziklerini masum göstermeye 
çalışıyorlar.

Bu müzik kültürünün kime ve 
neye hizmet ettiğini düşünmek 
gerekiyor. Gençlerimizi bunlara 
özendirmeye çalışıyorlar. Peki, 
gençlerimiz bu müzikten, bu dans 
şovlarından ne öğrenecek? Bu, fa-
şizmin yöntemidir: Bir halkı kolayca 
yönetmek için onun kültürünü yok 
edip yerine kendi kültürünü yerleş-
tirirler. Dünyanın her yerine bakın; 
bu ve benzeri kültürlerin Amerikan 
emperyalizminin yoz kültürü oldu-
ğunu göreceksiniz.”

Grup Yorum’un bu açıklamaları 
adeta bir bumerang gibi kendi ide-
olojik camiasını vurmuştur. Çünkü 
savunan, sahip çıkan, alkışlayan ve 
“daha fazlasını yapın” diyerek motive 
edenler, tam da kendi ideolojik çev-
releridir.

Sanatın da bir adabı, edebi ve 
ahlakı vardır. Sanatı değerlerinden 
ayırırsan müptezelleştirmeyi mey-
dana getirirsin. Pornografik figürleri 
sergilemek ve teşhirciliği sanat diye 
sunmak, toplumsal çürümeyi hız-
landırmaktan başka bir işe yaramaz. 
Zaten birçok olay sosyal çürümeye 
katkı sağlarken, sanat adı altında su-
nulan hayasızlıkların etkisi çok daha 
yıkıcıdır. Çünkü sanat, özellikle genç 
nesli yönlendiren ve özendiren güçlü 
bir potansiyele sahiptir. 

Manifest grubuna sahip çıkanların 
hiçbiri, emin olun, annesini, kız kar-
deşini ya da evladını sahnede böyle 
bir dans yaparken görmek istemez.

Utanma duygusu bu toplumda 
yerleşik bir değer hâline gelmelidir. 
Çünkü utanmanın ideolojisi yoktur; 
bu, insanlık faziletidir ve gerçekten 
fazilet sahibi olan herkese yakışır.

HAYÂSIZLIK, 
TEŞHİRCİLİK 

SANAT DEĞİLDİR!
Edebiyatın, tarihin ve insan hikâyelerinin buluştuğu Sinop Cezae-
vi; artık sadece bir yapı değil, yaşayan bir kültür ve sanat merkezi.

'ALDIRMA GÖNÜL'ÜN DUVARLARI YENIDEN KONUŞUYOR

‘GEÇMIŞIN SESSIZ 
TANIĞI, GELECEĞIN 
KÜLTÜR MEKÂNI’

Kızılay gönüllüleri 
yaşlı ve engellileri 
yalnız bırakmıyor
Türk Kızılay Toplum Hizmetleri Genel Müdür-
lüğü’nce yürütülen “Evde Bakım Rehberliği ve 
Destek Projesi” kapsamında gönüllüler, yaşlı 
ve engellileri evlerinde ziyaret ederek destek 
sağlıyor. Şanlıurfa, İzmir, Bursa, Gaziantep, 
Niğde ve Diyarbakır’da yürütülen projeyle 
gönüllülere bakım, iletişim ve sosyal destek 
alanlarında eğitim veriliyor. Diyarbakır'da 40 
gönüllüye eğitim veren Kızılay uzmanları, 
sahada uygulamalı çalışmalar da yaptı. 
Gönüllüler her hafta yaşlı ve engelli bireyleri 
evlerinde ziyaret ederek moral, motivasyon 
ve temel bakım desteği sunuyor. Projenin 
yaygınlaştırılması hedeflenirken, Kızılay 
yetkilileri “Çalınmadık kapı bırakmayacağız” 
mesajı verdi. Kızılay Kadın İl Başkanı Lebibe 
Yılmaz ise “Toplumun kırılgan kesimlerine 
kalpten dokunuyoruz” dedi.

Sinop’un simgesi hâline gelen 
ve usta yazar Sabahattin 
Ali’nin “Aldırma Gönül” şiirini 
kaleme aldığı Sinop Tarihi 
Cezaevi, kapsamlı bir res-
torasyonla hafıza müzesine 
dönüştürüldü. Açılış törenin-
de konuşan Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
yapının artık sadece geçmi-
şin değil, geleceğin de kültür 
merkezi olacağını söyledi.

AB’den destek
Ersoy, restorasyonun 

Avrupa Birliği’nin desteğiyle 
yürütüldüğünü belirterek, 
“Sinop Tarihi Cezaevi, yal-
nızca taş duvarlardan ibaret 
değil; edebiyatımıza, sana-
tımıza ve ortak hafızamıza 
kazınmış güçlü bir simgedir” 
dedi. Bakanlık, restorasyon ve 
müze düzenlemeleri için 180 

milyon TL, AB ise yaklaşık 8 
milyon Euro kaynak sağladı.

Sabahattin Ali’nin yanı 
sıra Kerim Korcan, Eşber 
Yağmurdereli gibi isimlerin 
de burada tutuklu kaldığını 
hatırlatan Ersoy, projenin iki 
aşamada hayata geçirildiğini 
belirtti. Önce yapı restore 
edildi, ardından müze düzen-
lemesi yapıldı. Ayrıca, Türk ve 
Avrupalı sivil toplum kuru-
luşları da sürece dâhil edildi.

'Kültürün ve 
sanatın merkezi’
Açılışta konuşan AB Tür-

kiye Delegasyonu Başkan Ve-
kili Jurgis Vilčinskas ise Sinop 
Cezaevi’nin sadece bir tarih 
yapısı değil, yaratıcılığın ve 
toplumsal bağların da merke-
zi olduğunu söyledi. Vilčins-
kas, “Burası artık yalnızca 

geçmişin değil, kültürün ve 
sanatın da mekânı. Avrupa 
Birliği olarak bu yolculukta 
Türkiye’nin yanında olmak-
tan gurur duyuyoruz” dedi.

Toplamda 3.500 metre-
karelik sergi alanına sahip 
müze, kültürel etkinliklere, 
atölyelere ve sergilere de ev 
sahipliği yapacak. Törenin 
ardından Cezaevi Müzesi 
kurdele kesilerek açıldı ve 
protokol üyeleri müzeyi gezdi.

Mehmet Nuri Ersoy

‘LIYAKAT VE DÜRÜSTLÜK’ 
MAKALE YARIŞMASINDA 

KAZANANLAR AÇIKLANDI

ARAS KUŞ CENNETI'NDE 1 AYDA 
YAKLAŞIK 2 BIN KUŞ HALKALANDI

Türk Büro-Sen tarafından, “Şehit 
Gümrük ve Tekel Bakanı Gün Sazak Kamu 

Yönetiminde Liyakat ve Dürüstlük” başlığıyla 
düzenlenen makale yarışmasının sonuçları 
açıklandı. Yarışma, görev yaptığı dönemde 
dürüstlüğü ve liyakatiyle ön plana çıkan Şehit 
Gün Sazak’ı anmak ve kamu yönetiminde bu 
değerlere dikkat çekmek amacıyla düzenlendi. 
Yarışmanın değerlendirmesi, kamu yönetimi ala-
nında uzman iki profesör ve bir doçentten oluşan 
akademik jüri tarafından yapıldı. Sonuçlar, Türk 
Büro-Sen Genel Başkanı Türkeş Güney tarafından 
kamuoyuyla paylaşıldı.

Dereceye giren isimler şöyle:
n Birincilik Ödülü: Hakan Uzun
n İkincilik Ödülü: Bedri Berkcan Karacaoğlu
n Üçüncülük Ödülü: Yurdagül Koca Ertan
Katılımcıların gösterdiği yoğun ilgi nedeniy-

le, teşvik ödülleri de verileceği açıklandı.
Genel Başkan Türkeş Güney, yaptığı açıkla-

mada şu ifadelere yer verdi: “Şehit Bakan Gün 
Sazak, kamu yönetiminde dürüstlük, şeffaflık 
ve millet yararını her şeyin önünde tutan örnek 
bir isimdi. Bu yarışmayla hem onun hatırasını 
yaşatmak hem de bugün kamu yönetiminde 

ihtiyaç duyulan liyakat ve dürüstlüğü gündeme 
taşımak istedik.”

Ödül töreni 27 Ekim 2025’te
Makale yarışmasında dereceye giren 

katılımcılara ödülleri, 27 Ekim 2025 tarihinde 
düzenlenecek törenle takdim edilecek. Yarışma 
vesilesiyle hem kamu çalışanları hem de aka-
demik çevreler arasında liyakat ve etik değerler 
üzerine farkındalığın artırılması hedefleniyor.

Iğdır'daki Aras Kuş Cenneti'n-
de 1 ayda 64 türden yaklaşık 2 
bin kuş halkalandı. KuzeyDo-
ğa Derneğinin, Doğa Koruma 
ve Milli Parklar Müdürlüğünün 
izniyle Iğdır'ın Tuzluca ilçesine 
bağlı Yukarı Çıyrıklı köyünde 
sürdürdüğü kuş araştırma 
çalışmaları devam ediyor. Gö-
nüllülerce Aras Kuş Araştırma 
ve Eğitim Merkezi'nde yapılan 
çalışmalar 8 Ağustos'ta baş-
ladı. Yörede 30 günlük süreçte 
ağlara takılan 64 türden yak-
laşık 2 bin kuş, halka takılarak 
doğal ortamına geri salındı. 
İstasyondaki çalışmalar 16 
Kasım'a kadar sürecek, sezo-
nun bitişiyle elde edilen veriler 

bilim camiasıyla paylaşılacak. 
İstasyon sorumlusu Gül Tutar,  
yaklaşık 1 ay önce çalışmalara 
başladıklarını söyledi. Çalış-
maların tüm hızıyla sürdüğü-
nü kaydeden Tutar, "Bugüne 

kadar 64 türden yaklaşık 2 bin 
kuş halkaladık. Ağlarımıza ço-
ğunlukla ötücü kuşlar yakala-
nıyor, ara ara yırtıcı kuşları da 
yakalıyoruz" dedi.

Gönüllülük esasıyla çalış-
ma yürüttüklerini aktaran 
Tutar, "Genelde 2 haftalık 
periyotlar hâlinde gönüllüle-
rimiz bize yardımcı olmak için 
istasyonumuza geliyor. Yurt 
dışı ve içinden de deneyimli 
halkacılarımız halkalama ko-
nusunda bize yardımcı oluyor. 
Lisanslı bir halkacı tarafından 
kuş halkalandıktan sonra hızlı 
bir şekilde ölçümleri alınıyor 
ve kuşlar doğaya geri salını-
yor" diye konuştu.
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KAYNAKLAR YERLİ, HEDEF SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK

NÜKLEER ENERJI 
TÜRKIYE IÇIN 
OLMAZSA OLMAZ

ALTIN FIYATLARI 
YÜKSELIYOR

ASELSAN’DAN 
DEV SÖZLEŞME

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Başkanı Fatih Birol, 
Türkiye’nin enerji güvenliğini güçlendirmek için 
nükleer enerjinin mutlaka devreye alınması gerek-
tiğini söyledi. Gastech 2025 Forumu kapsamında 
İtalya’nın Milano kentinde açıklamalarda bulunan 
Birol, “Yenilenebilir enerjimiz çok fazla ama Türkiye 
için nükleer enerji olmazsa olmaz bir teknoloji” 
dedi. Türkiye’nin enerji denklemindeki yerinin 
son jeopolitik gelişmelerle daha da güçlendiğini 
vurgulayan Birol, doğal gaz altyapısı, yerli üretim 
çabaları ve elektrik talebindeki artışa dikkat 
çekti. “Türkiye’nin elektrik kullanımı hızla artıyor. 
Bu, kalkınmanın ve şehirleşmenin göstergesi. 
Artan talebi karşılamak için nükleer seçenekler 
çeşitlendirilmeli” ifadelerini kullandı. Birol, Akkuyu 
dışında yeni nükleer santral yatırımlarının yanı sıra 
küçük modüler reaktörlerin de gündeme alınması 
gerektiğini belirterek, bu adımların Türkiye’nin 
enerji bağımsızlığına katkı sağlayacağını söyledi.

Altın fiyatları, ABD Merkez Bankasının (Fed) faiz 
indirimi yapacağı beklentisi ve yaklaşan üretici fi-
yat endeksi (ÜFE) verisiyle yükselişini sürdürüyor. 
Ons altın 3.625 dolar civarında işlem görürken, 
gram altın ise 4.834 liradan alıcı buluyor. ABD 
ekonomisinde zayıflayan iş gücü piyasası verileri, 
Fed’in eylül ayı toplantısında 25 baz puanlık faiz 
indirimi yapma ihtimalini artırdı. Piyasalar bu 
indirimi fiyatlarken, 50 baz puanlık daha büyük 
indirim olasılığı yüzde 6 civarında. Altın, bu yıl 
yüzde 38 değer kazanarak 2024’teki yüzde 27’lik 
yükseliş trendini devam ettiriyor. Zayıf dolar, 
merkez bankalarının alımları ve küresel belirsiz-
likler fiyatlardaki artışta etkili oluyor.

ASELSAN, Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaş-
kanlığı Savunma Sanayii Başkanlığı ile toplam 
değeri 1 milyar 650 milyon avro olan hava 
savunma sistemleri tedarik sözleşmesi imza-
ladı. Kamuyu Aydınlatma Platformu’na (KAP) 
yapılan açıklamada, teslimatların 2027 ile 2031 
yılları arasında gerçekleşeceği bildirildi. Bu söz-
leşme, Türkiye’nin hava savunma kapasitesini 
artırma yolunda atılan en büyük adımlardan 
biri olarak değerlendiriliyor.
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Su parkı sektörünün küresel oyuncularından Polin 
Group, yaşadığı konkordato sürecine rağmen üretimi 
aksatmadı. 2024 yılı içinde 150 projeyi teslim eden şirket, 
2025-2026 sezonunda ise 200’den fazla yeni projeyi 
hayata geçirmeye hazırlanıyor. 

Sektöre yön veriyor
Polin Group Yönetim Kurulu Başkanı Barış Pakiş, 

“Türkiye’de bir zamanlar hayal bile edilemeyen bir 
sektörü inşa ettik. Artık yalnızca kaydırak değil, eğlence 

satıyoruz” dedi. 120 ülkeye ihracat gerçekleştirdiklerini 
belirten Pakiş, şirketin bugüne kadar 4 binden fazla 
projeye imza attığını söyledi.

Dünyaca ünlü kruvaziyer firmaları Carnival ve Royal 
Caribbean gibi markaların gemilerinde Polin kaydırakla-
rının yer aldığını vurgulayan Pakiş, Polin’in sadece ürün 
değil, güvenlik ve kalite standartlarını da ihraç ettiğini 
ifade etti. Fransa’daki O’Gliss Park’ta kurulan “Stingray” ve 
Avrupa’nın en iyi kaydıraklarından biri olarak kabul edilen 
“King Cobra” gibi projelerle tematik deneyimlerde öncü 

olduklarını belirten Pakiş, sürdürülebilirlik odaklı yenilik-
lerle de sektöre yön verdiklerini dile getirdi. Ocak 2024’te 
konkordato ilan ettiklerini hatırlatan Pakiş, “Ekonomik 
zorluklara rağmen fabrikamızda 3 vardiya üretime devam 
ediyoruz. İş ortaklarımızla birlikte bu süreci aşacağız. 
Hedefimiz, 2026’daki 50. yılımızda konkordato sürecini 
tamamen geride bırakmak” dedi. Polin Group, Avrupa’nın 
en büyük eğlence fuarlarından IAAPA Expo Europe’a 2025 
yılında 108 metrekarelik standla katılacak. Şirket burada 
yeni pazarlara açılmayı hedefliyor.

FITCH, TÜRKIYE’NIN BÜYÜME 
TAHMININI YÜKSELTTI

KONKORDATO TANIMADI 
150 PROJEYI TESLIM ETTI

Gıda sektörünün öncü şirketlerinden Besler, 8. Sürdürülebilirlik 
Raporu’nu yayımladı. Türkiye Sürdürülebilirlik Raporlama Stan-
dartları (TSRS) uyumlu raporda, şirketin 2024 yılında çevresel ve 

sosyal alanda attığı somut adımlar paylaşıldı. Besler, “Topraktan 
Tabağa Sıfır Gıda Kaybı” projesiyle gıda israfını önlemeye odak-

lanırken, damla sulama teşvikleriyle milyonlarca lira tasarruf sağladı. Kadın 
çiftçi oranı %30’a yükseldi. Ayrıca, 9 milyon TL’lik enerji verimliliği yatırımları 

ve yapay zekâ destekli tarım projesiyle verimlilik artırıldı. Şirket CEO’su Mert 
Altınkılınç, “Çevresel sürdürülebilirlik stratejimizin merkezinde” dedi.

GIDA ISRAFINA 
SIFIR TOLERANS

2026-2028 dönemini kapsayan Orta Vadeli Program’da, enerji-
de yerli ve yenilenebilir kaynaklara geçiş hızlandırılırken; iklim 
değişikliğiyle mücadele, yeşil dönüşüm, afetlere hazırlık ve yeni 

nesil istihdam politikaları öncelikli alanlar olarak belirlendi.

Dünyanın 120 ülkesine su parkı ihraç eden Polin Group, konkordato sürecine rağmen üre-
timi durdurmadı. Şirket, 2025-2026 döneminde 200’den fazla yeni projeye hazırlanıyor.

OVP'DE 
ENERJI ATAĞI

Uluslararası kredi derecelendirme 
kuruluşu Fitch Ratings, Türkiye 

ekonomisine ilişkin büyüme tahminini 
yukarı yönlü revize etti. Kuruluş, bu yılın 
ikinci çeyreğinde beklenenden güçlü 
gelen ekonomik performans sonrası, 2025 
yılı büyüme beklentisini yüzde 2,9’dan 
yüzde 3,5’e yükseltti. Fitch’in yayımladığı 
Küresel Ekonomik Görünüm Raporu’na 

göre, Türkiye ekonomisinin 2026’da da 
yüzde 3,5, 2027’de ise yüzde 4,2 oranında 
büyümesi bekleniyor. Raporda, Türkiye’de 
enflasyonun 2025 sonunda yüzde 28’e, 
2026’da yüzde 21’e ve 2027’de yüzde 19’a 
gerileyeceği öngörülürken, TCMB’nin yıl 
sonuna kadar toplam 800 baz puan faiz 
indirimi yaparak politika faizini yüzde 35’e 
çekebileceği belirtildi.

Yeni açıklanan Orta Vadeli Prog-
ram (OVP), Türkiye’nin enerji, 
iklim, sanayi, iş gücü ve afet yöne-
timi gibi kritik alanlarda atacağı 
stratejik adımları ortaya koydu. 
2026-2028 dönemini kapsayan 
OVP’ye göre, enerji güvenliği, ik-
lim değişikliğiyle mücadele, yeşil 
dönüşüm, afetlere hazırlık ve yeni 
nesil çalışma modelleri ön plana 
çıkıyor. Yeni OVP’ye göre, enerjide 
dışa bağımlılığın azaltılması ama-
cıyla yerli ve yenilenebilir kay-
naklara dayalı üretim kapasitesi 
artırılacak. Yenilenebilir Enerji 
Kaynak Alanları (YEKA) projeleri 
yaygınlaştırılırken, özellikle deniz 
üstü rüzgâr enerjisi potansiye-
linden daha fazla yararlanılması 
hedefleniyor. Rüzgâr ve güneş gibi 
kesintili kaynakların sistemde 
daha etkin kullanımı için elektrik 
depolama altyapısı geliştirile-
cek. Şebeke altyapısı modernize 
edilecek, komşu ülkelerle yeni 
bağlantılar kurulacak.

Enerji verimliliği 
desteklenecek
Enerji yoğun sektörlerde ve-

rimlilik artırılacak, talep yönetimi 
mekanizmaları devreye alınacak. 
Hidrojen teknolojilerinde Türki-
ye’nin teknoloji sağlayıcısı konu-
muna gelmesi hedefleniyor. Ar-Ge 
çalışmaları desteklenecek.

Madencilikte yeni dönem
Nükleer enerji stratejisi 

hazırlanarak elektrik üretim 
portföyünde nükleerin payı artı-
rılacak. Yerli ekipman kullanımı 
teşvik edilecek. Aynı zamanda 
madencilik sektöründe AR-GE 
odaklı çalışmalar yapılacak, 
nadir toprak elementleri ve bor 

ürünlerinde katma değerin artı-
rılması hedefleniyor.

Yeşil dönüşüm hızlanıyor
OVP, iklim değişikliğiyle müca-

delede de kritik adımlar içeriyor. 
İklim Kanunu’nun uygulamasına 
yönelik ikincil mevzuat tamam-
lanacak. Türkiye Emisyon Ticaret 
Sistemi (TR ETS) devreye alınacak. 
Avrupa Birliği’nin Sınırda Kar-
bon Düzenleme Mekanizması ile 
uyumlu düzenlemeler yapılacak. 
Ayrıca, sürdürülebilir yatırımlar 
için Türkiye’ye özgü “yeşil takso-
nomi” mevzuatı oluşturulacak.

Sıfır atık, yeşil sertifika
Ulusal Yeşil Sertifika Sistemi 

yaygınlaştırılacak, yeşil binalar 
ve enerji verimli yapılar teşvik 
edilecek. Döngüsel ekonomi 
kapsamında atık yönetimi, depo-
zito sistemi, eko-tasarım ve geri 
kazanım oranlarının artırılması 
gibi uygulamalar hayata geçirile-
cek. Şubat 2023 Kahramanmaraş 
depremlerinin etkilerini ortadan 
kaldırmaya yönelik çalışmalar 
tamamlanacak. İstanbul başta 
olmak üzere afet riski yüksek 

şehirlerde dayanıklılık artırıla-
cak. Kesintisiz haberleşme altya-
pısı, afet veri analiz sistemleri ve 
afet sigortaları güçlendirilecek. 
Kentsel dönüşüm hızlandırıla-
cak; yatay mimari, enerji verim-
liliği ve sıfır atık uyumlu yerleşim 
yerleri inşa edilecek.

Esnek istihdam
Teknolojiyle dönüşen iş gücü 

piyasası doğrultusunda esnek 
çalışma modelleri geliştirilecek. 
Kadınlar, gençler ve engellilere 
yönelik istihdam politikaları 
genişletilecek. Çocuk ve yaşlı 
bakım hizmetleri desteklenerek 
kadınların iş gücüne katılımı 
artırılacak.  İşsizlik Sigortası Fonu 
kaynaklı pasif programlara erişim 
kolaylaştırılacak, yeşil ve dijital 
becerilere yönelik eğitim destek-
lenecek. Mesleki ve teknik eğitim 
müfredatı özel sektörle iş birliği 
içinde güncellenecek. Yapay zekâ, 
siber güvenlik, uzay teknolojileri 
gibi alanlarda nitelikli insan kay-
nağı yetiştirilecek. Mezun Takip 
Sistemi kurulacak, mikro yeter-
liliklerin tanınmasına yönelik 
ulusal politika oluşturulacak.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
OVP’nin temel hedeflerinden birinin enflas-
yonun kalıcı şekilde tek haneye düşürülmesi 
olduğunu vurguladı. Program kapsamında 

dezenflasyon sürecinin kesintisiz devam ede-
ceğini belirten Cevdet Yılmaz, ekonomide 
üretkenliği artırmaya ve iş gücünü dönü-

şüme hazırlamaya yönelik kapsamlı 
politikaların devreye alınaca-

ğını söyledi.

ENFLASYON 
TEK HANEYE DÜŞECEK

Cevdet Yılmaz

SANAYI ÜRETIMI  
YILLIK BAZDA ARTTI

KRUVAZIYER TURIZMINDE

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), temmuz 
ayına ilişkin sanayi üretim endeksi verilerini 

açıkladı. Takvim etkisinden arındırılmış 
verilere göre, sanayi üretimi temmuzda 

yıllık bazda yüzde 5 artış gösterdi. Alt 
sektörlerde, imalat sanayii üretimi yüzde 

5,5, elektrik, gaz ve buhar üretimi 

yüzde 5,8 artarken; madencilik ve taş 
ocakçılığı yüzde 0,5 geriledi. Aylık bazda 
ise sanayi üretimi, mevsim ve takvim 
etkilerinden arındırılmış verilerle yüzde 1,8 
azaldı. Temmuz ayında madencilik üretimi 
yüzde 1,5, imalat sanayi üretimi yüzde 2,3 
düşerken; enerji üretimi yüzde 4,5 arttı. AA

REKOR

Türkiye limanlarına ağustos ayında gelen kruvaziyer yolcu sayısı, geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 16,8 artışla 357 bin 646’ya yükseldi. Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 203 kruvaziyer geminin limanlara 
uğradığını ve bu rakamın ağustos ayları içinde rekor olduğunu açıkladı. 
Ocak-ağustos döneminde gemi sayısı yüzde 16,6 artışla 878 olurken, 
yolcu sayısı yüzde 18,4 artışla 1 milyon 416 bine ulaştı. En çok ziyaret 
edilen liman ise 400 gemi ve 679 bin yolcu ile Kuşadası Limanı oldu.

Mert Altınkılınç

Barış Pakiş



5EKONOMi
Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

11 EYLÜL 2025  
PERŞEMBE

TÜRK SANAYISI 
SURIYE IÇIN 
SAHADA

PİYASALARIN  
GÖZÜ MERKEZ  
BANKASINDA

TÜRKIYE’DEN 
ALMANYA’YA 
IHRACATTA 
REKOR

Suriye’nin savaş sonrası yeniden 
yapılanma sürecine yön verecek en 
önemli etkinliklerden biri olan IMAR 
2025 - Suriye’nin Yeniden İmarı Ulus-
lararası Fuarı, 29 Ekim-1 Kasım 2025 
tarihlerinde Şam’da düzenlenecek. 
İstanbul Maden ve Metaller İhracatçı 
Birlikleri (İMMİB) tarafından organize 
edilen Milli Katılım Organizasyonu, 
Türk ihracatçılarına bölgedeki yatırım-
lar için kapı aralayacak. Fuar; inşaat, 
enerji, altyapı, sanayi ve yenilenebilir 
enerji gibi sektörlere odaklanacak. 
Ülkede savaş sonrası 400 milyar 
doları aşan yatırım ihtiyacı bulunuyor. 
Gayrimenkul sektöründe 60 milyar 
dolar, altyapı alanında ise ciddi bir 
onarım ve yatırım gereksinimi dikkat 
çekiyor. İMMİB Koordinatör Başkanı 
Çetin Tecdelioğlu, “Türk ihracatçıları 
olarak bilgi birikimimiz ve üretim 
kapasitemizle bu sürece katkı sunmaya 
hazırız” açıklamasında bulundu. Tec-
delioğlu, IMAR 2025’in Türkiye-Suriye 
iş birlikleri açısından önemli fırsatlar 
barındırdığını söyledi.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) Para Politikası Kurulu (PPK), 
Başkan Fatih Karahan başkanlığında 
bugün toplanıyor. Kurul, yılın 
altıncı faiz kararını saat 14.00’te 
kamuoyuyla paylaşacak. Temmuz 
ayındaki son toplantıda politika faizi 
yüzde 46’dan yüzde 43’e indirilmişti. 
Banka, son açıklamasında enflasyo-
nun ana eğiliminin haziranda yatay 
seyrettiğini, temmuzda ise geçici 
olarak artabileceğini belirtmişti. 
TCMB, sıkı para politikasının sürdü-
rüleceğini vurgulayarak, enflasyon 
görünümüne göre gerektiğinde 
tüm araçların kullanılabileceğini 
duyurmuştu. Yeni karar, enflasyonla 
mücadele sürecinin seyri açısından 
kritik önem taşıyor. 

Türkiye, Almanya’ya ocak-ağustos 
döneminde 13,1 milyar dolarlık ihracatla 
tüm zamanların en yüksek dış satımını 
gerçekleştirdi. Türkiye İhracatçılar Mec-
lisi (TİM) verilerine göre, Türkiye’nin 
toplam ihracatı yılın 8 ayında yüzde 
4,3 artarak 178,1 milyar dolara ulaştı. 
Almanya’ya ihracat ise geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 9,4 artış 
gösterdi. Türkiye’nin Almanya’ya en 
çok ihracat yaptığı sektörler arasında 
4,3 milyar dolarla otomotiv endüstrisi 
ilk sırada yer aldı. Bu sektörü hazır 
giyim, demir ve demir dışı metaller, 
elektrik-elektronik ile kimyevi madde-
ler takip etti. Almanya’ya İstanbul’dan 
5,1 milyar dolar, Bursa’dan 1,7 milyar 
dolar, Kocaeli’den 1,6 milyar dolarlık 
ihracat gerçekleşti.

Milyonlarca çalışan ve işvereni 
yakından ilgilendiren Tamam-
layıcı Emeklilik Sistemi (TES) 
üzerinde çalışmalar tamamlan-
ma aşamasına geldi. Orta Vadeli 
Program kapsamında hayata 
geçirilmesi planlanan sistem, 
emeklilikte destekleyici ek gelir 
sağlamayı amaçlıyor. 

TES kapsamında çalışan ve 
işverenlerden yapılacak prim 
kesintilerine, Bireysel Emeklilik 

Sistemi’ndeki gibi yüzde 30 ora-
nında devlet katkısı eklenecek. 

Sisteme katılım zorunlu tutu-
lacak ancak ilk katılım sonrasında 
sistemde kalmak çalışanların 
inisiyatifinde olacak.

Kadınlarda 58,
erkeklerde 60 yaş
Çalışanların biriken primlerden 

faydalanabilmesi için sistemde en 
az 10 yıl kalması şart koşulacak. 

Emeklilik yaşı ise kadınlar için 58, 
erkekler için 60 olarak belirlendi. 
Sisteme dâhil olanların primleri, 
emeklilikte maaş bağlanmasında 
dikkate alınacak. Hacı Bayram Veli 
Üniversitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Okan Güray Bülbül, sosyal güven-
lik sistemindeki emekli aylıkla-
rının düşme eğiliminde olduğunu 
söyledi. Bülbül, “Tamamlayıcı 
Emeklilik Sistemi, emeklilerin 
refahını artırmak ve geçimlerini 

sağlamak için sosyal güvenlik 
sistemini tamamlayan bir tasarruf 
programı olacak” dedi.

2026’da başlayacak
Tamamlayıcı Emeklilik Siste-

mi’nin 2026 yılının ikinci çeyreğin-
de uygulamaya alınması hedefle-
niyor. Sistemin hayata geçmesiyle 
birlikte, çalışanların emeklilik 
dönemlerinde ek gelir elde etmesi 
sağlanacak.

EMEKLILIKTE %30 
DEVLET DESTEĞI
Milyonlarca çalışanı ilgilendiren Tamamlayıcı Emeklilik Sistemi’nde sona gelindi. Sisteme 
katılım zorunlu olacak, primlere yüzde 30 devlet katkısı sağlanacak. Emeklilik yaşı kadın-
larda 58, erkeklerde 60 olarak belirlendi. Uygulama 2026’nın ikinci çeyreğinde başlayacak.
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T.C. NİĞDE 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/54 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi kararı uyarınca,cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/54 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Niğde İl, Merkez İlçe, Hançerli Köyü, 257 Ada, 2 Parsel Kargır ev 

vasıflı taşınmaz.
Yüzölçümü : 425,33 m2 Arsa Payı: Tam İmar Durumu: Yok 
Kıymeti : 1.368.308,60 TL KDV Oranı: %20
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 10:03

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 10:03

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 10:03

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 10:03

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Niğde İl, Merkez İlçe, Hançerli Köyü, 222 Ada, 1 Parsel Elmalık ve 

tarla niteliğinde taşınmaz.
Yüzölçümü : 3.740,73 m2 Arsa Payı: Tam İmar Durumu:Yok 
Kıymeti: 2.996.474,36 TL KDV Oranı: %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 11:03 

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 11:03

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 11:03 

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 11:03

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Niğde İl, Merkez İlçe, Hançerli Köyü, 173 Ada, 2 Parsel tarla niteliğinde 

taşınmaz.
Yüzölçümü : 1.599,47 m2 Arsa Payı: Tam İmar Durumu:Yok 
Kıymeti: 1.099.971,51 TL KDV Oranı: %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 12:03 

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 12:03

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 12:03 

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 12:03

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Niğde İl, Merkez İlçe, Hançerli Köyü, 274 Ada, 21 Parsel tarla 

niteliğinde taşınmaz.
Yüzölçümü : 6.426,84 m2 Arsa Payı: Tam İmar Durumu:Yok 
Kıymeti: 4.419.802,14 TL KDV Oranı: %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 13:33 

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 13:33

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 13:33 

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 13:33

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Niğde İl, Merkez İlçe, Hançerli Köyü, 274 Ada, 12 Parsel tarla 

niteliğinde taşınmaz.
Yüzölçümü : 2.993,63 m2 Arsa Payı: Tam İmar Durumu:Yok 
Kıymeti: 1.647.005,42 TL KDV Oranı: %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 14:33 

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 14:33

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 14:33 

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/12/2025 - 14:33

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291605

T.C. KARASU İCRA DAİRESİ
2025/352 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/352 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Karasu İlçesi Yassıgeçit Mah. Köygüneyi Mevkii 247 ada 

9 parselde kayıtlı, 18.246,65m² yüzölçümlü Bahse konu taşınmaz meskun mahal 
dışında, güney yönünden kadastral asfalt yola 322 metre cephesi bulunmakta, 
geometrik olarak şekilsiz topografik olarak %5-20 eğimli bir yapıya sahip, hali 
hazırda üzerinde bodrum üzeri iki katlı mesken bina bulunmakta olup kalan kısımları 
üzerinde yetişkin, bakımlı, verim çağında kapama fındık ağaçları bulunmakta, killi 
tınlı toprak yapısında, derin profilli, orta düzey verim gücünde, drenaj, taşlılık ve 
tuzluluk problemi bulunmamakta, yıllık ortalama bol yağış alan bölgede, tarımsal 
amaçlı kullanılmakta, 4. sınıf tarım arazisi niteliğindedir.Elektrik, su vb. kamu 
hizmetlerinden yararlanmaktadır. Yakın çevresinde 1-2 katlı mesken yapılar ile 
tarımsal yapılar ve tarım alanları bulunmaktadır. Kuşuçuşu yaklaşık olarak olarak 
batı yönünde Yassıgeçit Cami ve mahalle merkezi 1 km, kuzey yönünde Karasu 
şehir merkezi 15 km, güneybatı yönünde Sakarya il merkezi 29 km mesafededir

YAPI DURUMU: İki katlı mesken bina: Yaklaşık 20-25 yıllık, Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığı 3/A grubunda, betonarme yapı bodrum üzeri iki katlı mesken bina, 218,00m² 
inşaat alanına sahip, kısmen sıvasız kısmen sıvalı boyalı, çatısı kiremit örtülü, güneş 
enerjili, bodrum kat depo olarak kullanılmakta, orta kat mesken olarak kullanılmakta 
olup kapı ve pencereler ahşap doğrama, sobalı ısınma sistemine sahip, iskan edilir 
durumda, ikinci kat sıvasız, kapı ve pencereleri takılmamış, kaba inşaat halindedir. 
Yıpranma payı %40’dır. BORÇLUNUN HİSSESİ 1/4 DİR.

Adresi :Sakarya İli Karasu İlçesi Yassıgeçit Mah. Köygüneyi Mevkii 247 ada 9 
parselde kayıtlı taşınmaz

Yüzölçümü : 18.246,65 m2
Arsa Payı : 1/4
İmar Durumu:Bahse konu taşınmaz Karasu Belediye Başkanlığı mücavir alan 

sınırları içerisinde Sakarya Büyükşehir Belediye Başkanlığı 1/25000 Ölçekli Çevre 
Düzeni planı kapsamında; “Dikili Tarım Alanı” içinde kalmaktadır.

Kıymeti : 5.120.832,50 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: takyidatındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 10:07

  Bitiş Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 10:07

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 10:07

  Bitiş Tarih ve Saati : 12/01/2026 - 10:07

09/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291482

T.C. KIRŞEHİR 4. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/261 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Davacı Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi tarafından aşağıda dosya 

numaraları ve açık kimlik bilgileri yazılı davalılar aleyhine mahkememize açılan 
“Kamulaştırma Bedel Tespiti ve Tescil” davasına esas olmak üzere;

a) Kamulaştırılacak taşınmaz malların tapuda kayıtlı bulunduğu yer malik,
Kırşehir ili Merkez ilçesi Kervansaray mah. 323 ada 16 ve 27 parsel davalı Kırşehir 

Belediye Başkanlığı.
b) Kamulaştırmayı yapan idarenin adı: Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi
c) Kamulaştırma Kanunu’nun 14. maddesinde öngörülen süre içerisinde (tebliğ 

veya ilan tarihinden itibaren 30 gün içerisinde), işbu tebligat veya ilan tarihinden 
itibaren kamulaştırma işlerine idare yargıda iptal veya adli yargıda maddi hatalara 
karşı düzeltim davası açabileceğiniz,

d) Açılacak bu davalara husumetin Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketine 
yöneltilmesi gerekeceği,

e)Kamulaştırma Kanunu’nun 14. maddesinde öngörülen süre içerisinde (tebliğ 
veya ilan tarihinden itibaren 30 gün içerisinde) kamulaştırma işlemine karşı idari 
yargıda davası açtığınız takdirde dava açtığınızı ve yürütmenin durdurulması kararı 
aldığınızı belgelendirmediğiniz takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği 
ve mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmaz malın 
kamulaştırmayı yapan Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi adına tescil edileceği,

f) Mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli bildirdiğiniz Türkiye Vakıflar 
Bankası Kırşehir şubesine adınıza yatırılacağı,

g) Konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerinizi, tebliğ 
veya ilan tarihinden itibaren 10 gün içerisinde mahkemeye yazılı olarak bildirmesi,

h) Bu konuda hak iddia eden kimselerin mahkememize müracaat etmeleri 
gerektiği,

2942 Sayılı Kamulaştırma 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur.22/08/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291333

TES kapsa-
mında çalışan ve 

işverenlerden yapılacak 
prim kesintilerine, Bireysel 
Emeklilik Sistemi’ndeki gibi 

yüzde 30 oranında devlet kat-
kısı eklenecek. Sisteme katılım 

zorunlu tutulacak ancak ilk 
katılım sonrasında sistem-

de kalmak çalışanların 
inisiyatifinde 

olacak.
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GÜNCEL

İ
srail, Doha’da ateşkes 
görüşmeleri yürüten 
Hamas heyetini hedef 
alarak Halil Hayye’nin 

oğlu Hemmam Hayye’yi, 
ofis müdürü Cihad Lebed’i, 
birkaç Hamas mensubunu 
ve bir Katarlı polisi öldür-
dü. Gelen bilgilere göre üst 
düzey Hamaslılar Türki-
ye’nin haber vermesi sa-
yesinde saldırıdan kıl payı 
kurtuldu. 

Ateşkes masasına bom-
ba bırakmak Siyonistlerin 
diplomasi sözlüğünde 
“barış” diye bir mefhuma 
yer olmadığının kanıtı. 
İslam coğrafyasına defa-
larca saldırı düzenleyen 
bir terör devleti olan İsrail; 
Lübnan’ı, Yemen’i, İran’ı, 
Irak’ı, Suriye’yi vurdu. On 
binlerce sivili, bebek, çocuk, 
kadın, hasta demeden kat-
letti. Siyonizm karşısında 
yekpare bir duruş sergile-
yemeyen İslam ülkeleriyse 
artık sadece sivil unsurlar 
düzeyinde değil, kralları, 
parlamentoları, ordularıyla 
açık hedef halindeler.

Bugün İsrail’in doğru-
dan üzerine yürüyemediği 
tek ülke Türkiye. Çünkü 
Türkiye Ortadoğulu kabile 
devletleriyle aynı kefeye 
konamayacak bir devlet 
geleneğine ve caydırıcı bir 
ordu gücüne sahip. Ne var ki 
Katar’daki saldırının hemen 
ardından siyonist çevrelerin 
“sırada Türkiye var” diye 
parmak sallamasını da not 
etmek gerekiyor. 

İsrail şimdilik Türkiye’ye 
doğrudan dokunmak 
yerine terör örgütlerini 
taşeronlaştırarak 

Türkiye’nin gücünü törpü-
leme gayretinde. Asıl pla-
nını ise geleceğe saklıyor. 
PKK’nın silah bırakmasını 
en çok istemeyenlerin ba-
şında da yine İsrail geliyor. 
Çünkü terörsüz bir Türkiye 
İsrail’in stratejik hesaplarını 
boşa çıkarıyor. MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin “İsrail’in 
siyasi ve stratejik amacı 
Anadolu coğrafyasını çev-
relemek, terörsüz Türkiye 
hedefini efendileri adına 
baltalamaktır” sözleri işte 
bu derin gerçeği deşifre 
ediyor. İsrail Başbakanı Ne-
tenyahu da “Suriye’de ki-
minle mücadele ettiğimizi 
biliyoruz” sözleriyle İsrail’in 
Suriye’deki hamlelerinin 
Türkiye’nin ilerleyişini en-
gellemek olduğunu kabul 
ediyor. 

Evanjeliklerin kontrolün-
deki Amerika Birleşik Dev-
letleri’yse İsrail’in güvenlik 
stratejisini saygıyla karşı-
layarak destekliyor. Öyle ki 
ABD’nin Ankara Büyükelçi-
si ve Suriye Özel Temsilcisi 
Tom Barrack’ın 10 Tem-
muz’da  “SDG’ye bağımsız 
devlet kurma borcumuz 
yok. SDG dediğimiz YPG’dir. 
YPG, PKK’nın bir türevi-
dir” demesinden bir süre 
sonra “Ancak artık PKK 
ile ilişkili olmayan başka 
bir örgüt var, SDG ve YPG. 
Bunlar IŞİD karşıtı savaşta 
bizim müttefiklerimiz oldu” 
sözleriyle çark etmesinin 
arkasında Siyonistlerin 
kulak çekme operasyonu 
var. Yani bölgedeki denk-
lem emperyalizmin çizdiği 
senaryolara göre belirleni-
yor. Zaten asıl problem ve 
gerçek mücadele alanı da 
burası. Kürt-Türk, Şii-Sünni 
gibi yapay ayrımları sürekli 
yeniden üreten emperya-
list planlara set çekilmezse 
bölge daha çok İsrail saldırı-
sına, daha çok ölüme tanık-
lık edecek. Bugün kendini 
güvende sananlar yarın 
hedef tahtasında bulacak. 
Buna emperyalistlerin ka-
natlarının altına sığınanlar 
da dahil…

ASIL MESELE  
EMPERYALİZM

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

 T.C. BAKIRKÖY 
52. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
İLAN

Dosya No: 2024/731 Esas
Karar No: 2025/256 Karar
Sanık NURMUKHAMMAD 

TURSUNOVhakkında mahkememizce 
yapılan açık yargılama sonucunda;

HÜKÜM ÖZETİ:
Mahkememizin 08/05/2025 tarih, 

2024/731 Esas 2025/256 Karar 
sayılıkararı ileRustamjon Ugli ve 
Shaxnoza oğlu, 30/01/2004 Özbekistan 
doğumlu, NURMUKHAMMAD 
TURSUNOV hakkında, Kişiyi 
Hürriyetinden Yoksun Kılma suçundan 
Ceza Muhakemesi Kanunu 223/2-e 
maddesi uyarınca Beraatine dair karar 
verilmiş, Sarkıntılık Yapmak Suretiyle 
Çocuğun Cinsel İstismarı suçundan Türk 
Ceza Kanunun 101/1-2.cümle, 62, 53/1.
maddeleri uyarınca 2 Yıl 1 Ay Hapis 
Cezası ile Cezalandırılmasına dair karar 
verilmiştir.

Mahkememizce sanığın bilinen 
tüm adreslerine yapılan tebliğ işlemi 
başarısız olmuş ve gerekçeli karar 
ve katılan vekilinin 26/05/2025 tarihli 
istinaf başvuru dilekçesinintebliğ işlemi 
gerçekleşmemiştir. Bu nedenle iş bu 
hüküm özetinin 7201 Sayılı Tebligat 
Kanununun 28, 29, 30 ve 31.maddeleri 
gereğince ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

İlan tarihinden itibaren 15 gün sonra 
sanığa gerekçeli kararın ve istinaf 
dilekçesinin tebliğ edilmiş sayılmasına, 
tebliğden itibaren sanığın CMK’nun272/2 
ve 273.maddeleri gereğince 2 
haftaiçerisindekarara karşı İstanbul Bölge 
Adliye Mahkemesine istinaf kanun yoluna 
başvurma hakkı mümkün olmak üzere, 
aksi taktirde kararımızın kesinleşeceği ve 
ilan masrafının sanıktan tahsil edileceği 
hususu ilanen tebliğ olunur.09/09/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291820

İnternet ve mobil uygulamalar 
üzerinden günün her saatinde 

erişilebilmesi, sürekli reklamlarla 
sunulması, sanal kumarı diğer 
türlerden ayıran en tehlikeli unsur 
olarak öne çıkarıyor. 

Son yıllarda daha da artan çeşit-
liliği nedeniyle binlerce insanı “esir 
eden” sanal kumar bağımlılığı, ki-
şinin hem sosyal hem de ekonomik 
yaşamını çökertip aile ilişkilerinde 
geri dönülmez yaralar açıyor. 

20 yıl kumar bağımlısı olan, son 

yıllarda sanal kumara geçiş yap-
tıktan sonra işini ve tüm servetini 
kaybeden 43 yaşındaki iki çocuk 
babası Recep Acar, yaşadıklarını 
anlattı. Bağımsız Yaşam Derneği-
nin (BAYDER) bağımlılıkla müca-
dele eğitimleri sayesinde kumara 
veda eden Acar, bağımlılıktan kur-
tulmanın mutluluğunu yaşarken, 
kaybettiklerinin acısını hissediyor.  
Acar, kumara birkaç maç bahsiyle 
başladığını ama telefonlar çıkınca 
kaçak sitelere yöneldiğini belir-

terek, “Orada her şey daha kolay. 
Hem kayıp fazla hem de hayatımı 
mahvettim öyle diyeyim size. 
Maddi kaybım gerçekten çok fazla. 
10-15 milyon lira kaybettim. 20 
senede kurtulamadım” dedi. 

Kumardan kurtuluşun ko-
lay olmadığını vurgulayan Acar, 
şöyle devam etti: Ben hiçbir şekilde 
kurtulamadım. Psikiyatrik tedavi 
aldım, psikoloğa gittim olmadı. Her 
şeyi denedim, en son BAYDER’e 
geldim. Kumardan insanın kendi-

sinin şahsen kurtulması mümkün 

değil. Onu söyleyeyim. Yani psi-
kolojik destek veya böyle kurum-
lardan destek alması şart çünkü 
ben çok uğraştım. Kendi başıma 
kurtulamadım. Kumar oynarken 
hiçbir şey gözüm görmüyordu. (AA)

Aydın’da 
terör 

örgütü DE-
AŞ’a yönelik 
düzenlenen 
operasyonda 
10 kişi gözaltı-
na alındı. Kent 
merkezi ve 
Nazilli ilçesin-
de, sabah saat-
lerinde terör 
operasyonu 
yapıldı. Terörle 
Mücadele Şube 
Müdürlüğü ko-
ordinesindeki 
operasyonda 
DEAŞ ile bağ-
lantılı olduğu 
tespit edilen 10 
kişi gözaltına 
alındı. Şüphe-
lilerin Terörle 
Mücadele Şube 
Müdürlüğün-
deki işlemle-
rinin sürdüğü 
bildirildi. (DHA)

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Fetullahçı terör örgütüne 
(FETÖ) yönelik operasyonlarda gözaltına alınan 53 
şüpheliden 40’ının tutuklandığını bildirdi. Bakan 

Yerlikaya, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, FE-
TÖ’nün güncel yapılanması içerisinde faaliyet gösteren, 

ankesörlü telefonlarla örgüt içindeki şahıslarla haber-
leşmeyi sürdüren, sözde yardım kuruluşlarına finans 

sağlayan ve sosyal medyada FETÖ’nün propagandasını 
yapan 53 şüphelinin jandarma ekiplerince yakala-

dığını belirtti. Şüphelilerden 40’ının tutuklandığını, 
diğerlerinin ise işlemlerinin devam ettiğini aktaran 

Yerlikaya, Ankara, Antalya, Bursa, Diyarbakır, Edirne, 
Hatay, İstanbul, İzmir, Kocaeli, Kütahya, Manisa, 

Mersin, Muğla, Samsun, Sivas, Şanlıurfa, Tekirdağ, 
Tokat ve Uşak’ta jandarma ekiplerinin son 2 haftadır 
gerçekleştirdiği operasyonlarda, çok sayıda örgütsel 

doküman ve dijital materyalin ele geçirildiğini bildirdi. 
Operasyonları gerçekleştiren valileri, Cumhuriyet 

başsavcılıklarını, Jandarma TEM Daire Başkanlığını, il 
Jandarma Komutanlarını ve jandarma personellerini 

tebrik eden Yerlikaya, “Devletimizin bütünlüğüne, 
milletimizin huzuruna kastedenlerle mücadelemize 

kararlılıkla devam ediyoruz” ifadesini kullandı. (AA)

DEAŞ 
OPERASYONU:
AYDIN’DA 
10 GÖZALTI 

Hava savunmamız 
daha da güçlenmeli

SON DÖNEMDE “HAVA  GÜCÜNÜN” ARTAN ETKISINE DIKKATI ÇEKEN SAVUNMA ANALISTI ARDA 
MEVLÜTOĞLU, “DOLAYISIYLA HAVA GÜCÜNÜN BÖLGESEL RAKIPLERE KIYASLA ÜSTÜN HÂLE GETIRIL-
MESI VE BU ŞEKILDE KALMASININ SAĞLANMASI BIR ULUSAL GÜVENLIK ÖNCELIĞI  OLMALIDIR” DEDI.

srail’in Katar’da bulu-
nan Hamas müzakere 

heyetine saldırısı, hava 
gücünün uluslara-

rası siyasetteki belirleyici ve yön 
verici etkisinin giderek arttığını 
ortaya koydu. Savunma analisti 
Arda Mevlütoğlu, İsrail’in Katar’da 
gerçekleştirdiği saldırıya ilişkin 
yaptığı açıklamada, yaşananları 
“askeri ve teknik olarak incelen-
meye değer önemli bir vaka” olarak 
değerlendirdi. Türkiye ve Türk sa-

vunma sanayisi perspektifinden de 
görüşlerini dile getiren Mevlütoğlu, 
yaşananların öncelikle Çelik Kub-
be’nin yani tümleşik hava savunma 
mimarisinin yalnızca hava savun-
ma füzeleri ve radarlardan ibaret 
olmadığını, muharip uçaklar, ha-
vadan erken ihbar uçakları (HEİK), 
hava savunma maksatlı muhrip/
firkateyn gibi diğer unsurların da bu 
mimarinin doğal unsurları oldu-
ğunu gösterdiğini vurguladı.  Son 
dönemde “hava gücünün” artan 

etkisine dikkati çeken Mevlütoğlu, 
şunları kaydetti: Hava gücünün 
uluslararası siyasetteki belirleyici 
ve yön verici etkisinin giderek art-
tığı görülmektedir. Hava gücündeki 
zafiyetin ulusal egemenlik nok-
tasında çok ciddi etki ve sonuç-
ları olmaktadır. Dolayısıyla hava 
gücünün bölgesel rakiplere kıyasla 
üstün hâle getirilmesi ve bu şekilde 
kalmasının sağlanması bir ulusal 
güvenlik önceliği olmalıdır.  Hava 
savunmasında erken ihbar ve istih-

baratın da önemi görülmüştür. Olası 
tehditleri uzak mesafelerden tespit 
ve takip edebilecek; buna mukabil 
çok hızlı bir şekilde savunmayı 
organize edip karşı pozisyon alabi-
lecek bir yapının kurulması gerekir. 
Bu da radar ve elektronik istihbarat 
sistemlerinin uyumlu çalışmasını 
gerektirir. En son teslim edilen Çelik 
Kubbe bileşenleri arasında PUHU 
ve REDET elektronik istihbarat 
sistemlerinin de bulunuyor olması 
bu açıdan vurgulanmalıdır. (AA)

ASELSAN’ın yeni modelini ürettiği 
Yakın Hava Savunma Sistemi Korkut, 

25 milimetrelik akıllı mühimmatıyla 
özellikle FPV drone ve kablolu drone’lara 
karşı etkili olacak. Yakın Hava Savunma 
Sistemi Korkut 100/25 hakkında 
değerlendirmelerde bulunan ASELSAN 
Genel Müdürü Ahmet Akyol, “Korkut 
100/25, havada yüzlerce parçaya ayrılan, 
nerede patlayacağını önceden bilen, 
lazerle konumu bulan, radarla takip 
eden, konumunu tespit ettikten sonra atış 
yaptığında önünde bir bulut oluşturarak 
hedefi imha eden ve bunu mobil şekilde, 
lastik tekerlekli vasıta üzerinde yapabilen 
bir sistem” diye konuştu.

‘KORKUT’UN YENI MODELI
DRONE’LARI YOK EDECEK

İ

SANAL KUMAR 
DAHA ‘YIKICI’
GIDEREK YAYGINLAŞAN VE INSANLARA 
“BIR TELEFON KADAR YAKIN” HÂLE GELEN 
SANAL KUMAR, KOLAY ERIŞILEBILIRLIĞI 
NEDENIYLE KLASIK KUMARA GÖRE 
EKONOMIK OLARAK DAHA YIKICI VE DAHA 
GÜÇLÜ BAĞIMLILIK YARATABILIYOR.
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YAKALANAN 
40 FETÖ ŞÜPHELISI 

TUTUKLANDI
SİVRİHİSAR, ADRENALİN DOLU 
UÇUŞLARA SAHNE OLACAK  

Eskişehir’in Sivrihisar ilçesinde bu yıl 
10’uncu kez “Sivrihisar Hava Göste-

rileri” düzenlenecek. Sivrihisar Havacılık 
Kulübü Derneği tarafından “SHG Airshows” 
adıyla organize edilen gösteriler, 20-21 
Eylül’de Sivrihisar Havacılık Merkezi Necati 
Artan Tesisleri’nde yapılacak. Gösterilere, 
İngiliz Kraliyet Hava Kuvvetlerine (Royal 
Air Force) bağlı Typhoon Jet Gösteri Takımı 
25 kişilik ekiple, savaş uçağı Eurofighter 
Typhoon ile katılacak. İngiliz ekip, FGR.4 tipi 
Eurofighter jet uçağıyla yüksek performanslı 
ve akrobasi hareketleriyle izleyicilere hava 
gösterisi sunacak.  Türk Silahlı Kuvvetleri 
paraşüt takımı, SOLOTÜRK ve Türkiye’nin ilk 
profesyonel kadın akrobasi pilotu Semin Öz-
türk Şener’in “Yeni Menekşe” adlı akrobasi 
uçağı performansları izleyicilerle buluşacak. 
Etkinlikte, Türk havacılığının unutulmaz ismi 
tayyareci Vecihi Hürkuş tarafından tasar-
lanıp imal edilen ilk sertifikalı uçak “Vecihi 
XIV”ün replikası gökyüzüne çıkacak. (AA)
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C HP’nin içerisinde 
bulunduğu koşullar 
bu partinin kendisini 
ilgilendiren sonuç-

ların ötesinde tartışmaları 
beraberinde getiriyor.

Partinin içerisinde düştü-
ğü durum ve muhatap kaldı-
ğı son derece vahim iddialar 
karşısında hukukun üstün-
lüğü ve yargıya saygı ilkesini 
benimsemesi gerekirken 
meseleler tek bir şahsa in-
dirgeniyor.

Böylece hem kendi değer-
lerinden hem de demokrasi-
nin temel ilkelerinden uzak-
laşan CHP’nin yaşadığı akıl 
tutulmasına her gün yenileri 
ekleniyor.

HHH

Yolsuzluk, rüşvet, ihalele-
re fesat karıştırma gibi yüz 
kızartıcı ve ahlaksız gelişme-
lerle Özgür Özel’in yönetimi 
altındaki çok sayıdaki par-
tilinin durumu siyasi etiğin 
önemini ortaya koyuyor.

Kısa zamanda zengin-
leşen milletvekilleri ve be-
lediye başkanlarının izaha 
muhtaç halleri ortadayken, 
CHP’nin bu tabloya topluma 
tutarlı ve sağduyulu şekilde 
açıklama getirememesi en 
temel açmaz olarak karşı-
mızda duruyor.

Kongre partisi haline gel-
miş CHP’de, delegelerin para 
karşılığı iradelerinin satın 
alındığına dair skandal iddia-
lar ise bizzat CHP’liler tarafın-

dan öne sürülüyor, hatta bu 
yolda yine CHP’liler tarafın-
dan hukuka başvuruluyor.

HHH

Peki…
Netice itibarıyla hukukun 

gereğini yerine getirmesi ge-
reken mevcut CHP yönetimi 
neden bu kadar korkakça bir 
tutum takınıyor?

Daha vahim olanı ise son 
genel seçimlerde CHP Genel 
Başkanı olarak Cumhur-
başkanı adayı gösterilmiş 
ve hatırı sayılır oranda da oy 
almış Kemal Kılıçdaroğlu’na 
karşı takınılan hasmane 
tutum, kurumsal olarak 
CHP’nin hangi değerleri sa-
vunduğunu tartışmalı hale 
getirmiyor mu?

Şu da dikkat çekici değil 
mi?

Bu şartlarda CHP’nin bir 
önceki genel başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu’ndan, mevcut 
parti yönetimi ve Özgür 
Özel neden bu kadar endişe 
ediyor?

HHH

O halde sormak gerek…
Eğer CHP yaşananları kendi 

müessesesini koruma hassa-
siyeti ile karşılıyorsa, bu par-
tide hem genel başkanlık hem 
de Cumhurbaşkanı adaylığı 
yapmış olan Kemal Kılıçda-
roğlu’ndan neden bu derecede 
rahatsızlık duyuluyor?

Özgür Özel ve 
çevresindekiler tarafından 
Kemal Kılıçdaroğlu, CHP’yi ve 
değerlerini savunamayacak 
birisi olarak mı görülüyor?

Asıl çelişki burada…
Daha düne kadar Özgür 

Özel için “Halkın umudu Kı-
lıçdaroğlu” iken şimdi ne ol-
muştur da “Hasım odak Kılıç-
daroğlu” haline gelinmiştir?

CHP’nin bu çelişkisi, 
siyaset değil düpedüz cam-
bazlık yaptığının ispatı değil 
midir?

ÖZEL ENDİŞE…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

EKONOMIK KALKINMA VE İŞ 
BIRLIĞI ÖRGÜTÜNÜN (OECD) 

YAYIMLADIĞI “BIR BAKIŞTA 
EĞITIM 2025” RAPORUNA GÖRE 

TÜRKIYE, 5 YAŞ GRUBUNDA 
OKULLAŞMA ORANI YÜZDE 86 

OLAN OECD ORTALAMASINI 
GEÇEREK YÜZDE 98’E ULAŞTI.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289164

 
ORDU BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN 

İHALE İLANI
1. Ordu Büyükşehir Belediyesinin görev, yetki ve 

sorumluluk alanı sınırları içerisinde bulunan, İlimiz Ünye 
İlçesi Ünye Limanı, Altınordu İlçesi Altınordu İskelesi, Fatsa 
İlçesi Fatsa İskelesi ile Fatsa Balıkçı Barınağında güvenli bir 
şekilde ilgili mevzuatlara uygun olarak iskeleye ve rıhtıma 
yanaşacak/ayrılacak gemilerin Römorkörcülük ve Kılavuzluk 
hizmetlerinin yürütülmesi işi, Yüklenicinin ihale konusu 
faaliyetten elde edeceği gayrisafi hasılatı geliri üzerinden 
İdareye verilecek %’de (yüzde) payının artırımı şeklinde, 
İdari ve Teknik şartnameleri doğrultusunda 2886 Sayılı 
Devlet İhale Kanunu nun 35/a maddesi uyarınca Kapalı Teklif 
(Artırma) usulü ile 3 yıllığına kiraya verilmek üzere ihaleye 
çıkartılmıştır.

2. İhalenin yapılacağı yer, tarihi, saati ve hangi usulle 
yapılacağı:

2.1. İdarenin Adı: Ordu Büyükşehir Belediye Başkanlığı
2.2. İlgili Birim : İmar ve Şehircilik Dairesi Başkanlığı
2.3. İlgili Adres : Şarkiye Mahallesi Yükçülük Sokak No:2 

Altınordu/ORDU
2.4. İletişim Telefonu, Faks : (0 452) 666 52 23 / 27 - 226 

66 18 
2.5. İhalenin Yapılacağı yer : Ordu Büyükşehir Belediye 

Başkanlığı Encümen Toplantı Salonu (Şarkiye Mahallesi 
Yükçülük Sokak No:2/2 Altınordu/ORDU)

2.6. İhale Tarihi ve Saati : 24/09/2025 Çarşamba günü 
Saat: 15:05

2.7. İhale Usulü : 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 35/a 
maddesi gereğince kapalı teklif (artırma) usulü.

3. Muhammen Bedel ve Geçici Teminat: 
a) İhale konusu işin yıllık muhammen ihale bedeli KDV 

hariç 17.129.002,21 TL olup, geçici teminat tutarı ise 3 yıllık 
tahmini ihale bedelinin %3’ü olan 1.541.611,00 TL’dir.

b) Yıllık muhammen ihale bedeli asgari bedel olup, 
geçici ve kesin teminatın belirlenmesinde kullanılacaktır.

c) İhale, Yüklenicinin römorkörcülük ve kılavuzluk 
hizmetinden elde edeceği yıllık gayrisafi hasılat gelirleri 
üzerinden (KDV hariç) % (yüzde) pay oranının artırılması 
üzerinden yapılacaktır.

d) İhalede teklif edilecek yıllık gayrisafi hasılat gelirleri 
üzerinden pay artırımı KDV hariç % 21 (yüzdeyirmibir) 
oranından başlayacaktır.

e) İhale, ihalede sunulacak teklifler içinde KDV hariç 
gayrisafi hasılat gelirlerinden elde edilecek en yüksek % 
(yüzde) pay oranını verecek İstekli üzerinde kalacaktır.

4. Şartname ve Eklerinin Nereden ve Hangi Şartlarla 
Alınacağı:

Şartname ve ekleri İmar ve Şehircilik Dairesi Başkanlığı – 
Emlak Yönetimi Şube Müdürlüğünden 1.000,00 TL bedelle 
satın alınacaktır.

5. İhaleye Katılabilme Şartları ve İstenilen Belgeler:
A) Gerçek Kişiler:
1. Yasal Yerleşim Yeri belgesi, 
2. Nüfus Kayıt Örneği, 
3. Tebligat için Türkiye’de adres göstermeleri. Ayrıca irtibat 

için telefon numarası ve faks numarası ile elektronik posta 
adresi,

4. İhalenin yapıldığı yıl içinde veya ihale tarihinden önce en 
fazla 6 ay içerisinde alınmış Noter tasdikli imza beyannamesi

5. Şartnamede belirlenen geçici teminata ait alındı belgesi 
veya banka teminat mektubu,

6. İhalenin yapıldığı yıl içinde alınmış Ticaret ve Sanayi 
Odası veya Esnaf ve Sanatkarlar siciline kayıtlı olduğunu 
gösterir resmi kurum ve kuruluşlardan alınan belgelerden 
sadece biri, 

7. Ortak katılım olması halinde istenilen diğer belgeler 
ile birlikte İhalenin yapıldığı yıl içinde alınmış şekli ve içeriği 
ilgili mevzuatlarca belirlenmiş Noter tasdikli Ortak Girişim 
Beyannamesi, (1-2-3-4-8-10-12. maddelerindeki istenilen 
belgeler her bir ortak tarafından ayrı ayrı verilecektir. Diğer 
belgeler bir ortak tarafından sağlanabilir. ) 

8. Vekâleten katılması halinde İhalenin yapıldığı yıl içinde 
alınmış Noter tasdikli vekâletname ile vekilin Noter onaylı 
imza örneği,

9. İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
10. Ordu Büyükşehir Belediyesi ile Ordu Su ve 

Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğünden (OSKİ) ilk ihale 
ilan tarihi itibarıyla alınmış “borcu yoktur belgesi.”

11. Şekli ve içeriği ihale dokümanında belirtilen teklif 
mektubu. (EK-1)

12. İhaleye katılmak isteyen gerçek kişiler ile vekaleten 
katılacak olan vekilinin sabıkasız olduğuna dair ilgili 
makamlardan ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış adli sicil 
kaydı.(Taksirli suçlar ihaleye katılmaya engel değildir. Taksirli 
suçlar dışında adli sicil kaydı bulunanlar ihaleye katılamazlar.)

13. Gemi Adamları ve Kılavuz Kaptanlar Yönetmeliğinde 
belirtilen şartları haiz olan ve kılavuz kaptan yeterlik belgesi 
olan en az 2 (İki) kılavuz kaptanın bulundurulacak olup 
istihdam edeceği kaptana ait kaptanlık belgeleri.

14. İlgili bölgede hizmet verebilecek yapıya sahip en az 
10 metre boyunda, açık düz güverteli, kılavuz kaptanları her 
türlü deniz şartlarında hizmet verilecek gemiye ulaştırabilecek 
yüksek manevra kabiliyetli ve İdarece düzenlenen yönergede 
belirtilen kılavuz botlarına ait gerekliliklere uygun 1 (Bir) adet 
kılavuz botu mülkiyetinde olduğunu gösterir belge veya en az 
bir yıl süreli kiralama sözleşmesi.

15. İlgili mevzuata uygun olarak, manevra yeteneği 

yüksek, liman römorkörü özelliklerine sahip, yangın 
söndürme donanımlı, sürekli çeki gücü (Continuous Bollard 
Pull) toplamda asgari 32 TBP olacak şekilde her biri en az 
16 TBP olmak üzere en az 2 (İki) adet römorkör ile vardiya 
esasına göre yeterli sayıda gemi adamının temin edilecektir. 
Römorkör/Romorkörler yüklenicinin mülkiyetinde olduğunu 
gösterir belge veya en az bir yıl süreli kiralama sözleşmesi

16. İlgili bölgede hizmet vermeye uygun yapıda 1 (Bir) 
adet palamar botunun ve vardiya esasına göre yeterli sayıda 
palamar botu personelinin temin edilecek olup, Palamar botu 
yüklenicinin mülkiyetinde olduğunu gösterir belge veya en az 
bir yıl süreli kiralama sözleşmesi

B) Tüzel Kişiler :
1. Şirketin Kanuni adresini belirten adres beyanı. Ayrıca 

irtibat için telefon numarası ve faks numarası ile elektronik 
posta adresi,

2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren Noter tasdikli 
imza sirküleri ile Ticaret ve/veya Sanayi Odasından alınmış 
güncel Ticaret Sicil Tasdiknamesi, 

3. İhalenin yapıldığı yıl içinde alınmış Ticaret ve/veya 
Sanayi Odasından, tüzel kişiliğin odaya kayıtlı olduğunu 
gösterir belge,

4. Şartnamede belirlenen geçici teminata ait alındı belgesi 
veya banka teminat mektubu,

5. Ortak katılım olması halinde istenilen diğer belgeler 
ile birlikte İhalenin yapıldığı yıl içinde alınmış şekli ve içeriği 
ilgili mevzuatlarca belirlenmiş Noter tasdikli Ortak Girişim 
Beyannamesi, (1-2-6-8-11. maddelerindeki istenilen belgeler 
her bir ortak tarafından ayrı ayrı verilecektir. Diğer belgeler bir 
ortak tarafından sağlanabilir. ) 

6. Vekâleten katılması halinde İhalenin yapıldığı yıl içinde 
alınmış Noter tasdikli vekâletname ile şirket imza sirkülerinin 
yanında vekilin noter onaylı imza örneği, 

7. İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
8. Ordu Büyükşehir Belediyesi ile Ordu Su ve Kanalizasyon 

İdaresi Genel Müdürlüğünden (OSKİ) şirket ve şirket 
ortaklarının ilk ihale ilan tarihi itibarıyla alınmış “borcu yoktur 
belgesi.”

9. Tüzel kişiliklerde ortakları, üyeleri veya kurucuları ile 
tüzel kişiliğin yönetimindeki görevlerini belirtilen Ticaret Sicil 
Gazetesinin aslı veya ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış son 
güncel tasdikli örneği,

10. Şekli ve içeriği ihale dokümanında belirtilen teklif 
mektubu. (EK-1)

11. İhaleye katılmak isteyen tüzel kişiliklerde şirket adına 
ihaleye katılan yetkili ile vekaleten katılacak olan vekillerinin 
sabıkasız olduğuna dair ilgili makamlardan ihalenin yapıldığı 
yıl içinde alınmış adli sicil kaydı,(Taksirli suçlar ihaleye 
katılmaya engel değildir. Taksirli suçlar dışında adli sicil kaydı 
bulunanlar ihaleye katılamazlar.) 

12. Gemi Adamları ve Kılavuz Kaptanlar Yönetmeliğinde 
belirtilen şartları haiz olan ve kılavuz kaptan yeterlik belgesi 
olan en az 2 (İki) kılavuz kaptanın bulundurulacak olup 
istihdam edeceği kaptana ait kaptanlık belgeleri.

13. İlgili bölgede hizmet verebilecek yapıya sahip en az 
10 metre boyunda, açık düz güverteli, kılavuz kaptanları her 
türlü deniz şartlarında hizmet verilecek gemiye ulaştırabilecek 
yüksek manevra kabiliyetli ve İdarece düzenlenen yönergede 
belirtilen kılavuz botlarına ait gerekliliklere uygun 1 (Bir) adet 
kılavuz botu mülkiyetinde olduğunu gösterir belge veya en az 
bir yıl süreli kiralama sözleşmesi.

14. İlgili mevzuata uygun olarak, manevra yeteneği 
yüksek, liman römorkörü özelliklerine sahip, yangın 
söndürme donanımlı, sürekli çeki gücü (Continuous Bollard 
Pull) toplamda asgari 32 TBP olacak şekilde her biri en az 
16 TBP olmak üzere en az 2 (İki) adet römorkör ile vardiya 
esasına göre yeterli sayıda gemi adamının temin edilecektir. 
Römorkör/Romorkörler yüklenicinin mülkiyetinde olduğunu 
gösterir belge veya en az bir yıl süreli kiralama sözleşmesi.

15. İlgili bölgede hizmet vermeye uygun yapıda 1 (Bir) 
adet palamar botunun ve vardiya  esasına göre yeterli sayıda 
palamar botu personelinin temin edilecek olup, Palamar botu 
yüklenicinin mülkiyetinde olduğunu gösterir belge veya en az 
bir yıl süreli kiralama sözleşmesi.

6. Tekliflerin Hangi Tarih ve Saate Kadar Verileceği:
a) İstekliler, istenen belgelerin asıllarını veya Noter tasdikli 

suretlerini eksiksiz olarak hazırlayıp, dosyalarını ihalenin 
yapılacağı tarihten 1(bir) gün önce saat 17:00’a kadar İnsan 
Kaynakları ve Eğitim Dairesi Başkanlığı - Meclis ve Encümen 
Şube Müdürlüğüne verebilecekleri gibi, ilanda belirtilen ihale 
saatine kadar komisyon başkanlığına ulaşmış olmak şartıyla, 
2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 37. maddesi hükümlerine 
uygun olarak düzenleyecekleri tekliflerini iadeli taahhütlü bir 
mektupla da gönderebilirler. Belirtilen tarih ve saatten sonraki 
yapılan müracaatlar kabul edilmeyecektir. Postada meydana 
gelecek gecikmeler kabul edilmez. Teklif sahibi komisyonda 
hazır bulunmadığı takdirde posta ile gönderilen teklif son ve 
kesin teklif olarak kabul edilir.

b) Büyükşehir Belediye Başkanlığına verilen teklifler 
herhangi bir sebeple geri alınamaz. 

c) Saat ayarında Posta, Telgraf, Telefon (PTT) veya Türkiye 
Radyo ve Televizyon (TRT) İdarelerinin saat ayarı esastır.

İdare ihaleyi yapıp yapmamakta serbest olup, 2886 sayılı 
Devlet İhale Kanunu gereğince ilan olunur.

Ordu Büyükşehir Belediyesi
İmar ve Şehircilik Dairesi Başkanlığı
Emlak Yönetimi Şube Müdürlüğü

5 YAŞTA OKULLAŞMA 
ORANI %98'E ULAŞTI

konomik 
Kalkınma ve İşbirliği 

Örgütünün (OECD) 
her yıl hazırladığı ve 

ülkelerdeki eğitim sistemlerine dair en 
kapsamlı karşılaştırmalı verileri sunan 
“Bir Bakışta Eğitim 2025” raporu 
yayımlandı. Rapor, Türkiye’de okul 
öncesinden yükseköğretime kadar her 
kademede eğitime erişimin arttığını, 
yükseköğretimi tamamlama oranla-
rının yükseldiğini ve terk oranlarının 

düşük düzeyde olduğunu, öğretmen 
maaşları ile sınıf mevcutlarının 
iyileştirildiğini ve temel derslere ayrılan 
sürenin de OECD ortalamalarının 
üzerinde olduğunu ortaya koydu. 
Türkiye’de son 10 yılda yüzde 28’den 
yüzde 54’e yükselen 3-5 yaş arası ço-
cukların okullaşması oranındaki yüzde 
26’lık artış, OECD ülkeleri arasında en 
yüksek artışlardan biri olarak kayda 
geçti. 5 yaş grubunda okullaşma oranı 
ise yüzde 86 olan OECD ortalamasını 

geçerek yüzde 98’e ulaştı. Bununla 
birlikte 15-19 yaş grubundaki okul-
laşma oranı yüzde 69’dan yüzde 79’a 
yükseldi. Türkiye, bu oranla yüzde 84 
olan OECD ortalamasına yaklaşırken, 
yüzde 80 oranıyla ABD ve yüzde 81 ile 
İngiltere gibi ülkelerin düzeyine yak-
laştı. Türkiye’de lisans programlarında 
ilk yıl okul terk oranı yüzde 1 oldu. Bu 
oran, OECD’nin yüzde 13 değerindeki 
ortalamasına göre en düşük terk oranı 
olarak kayıtlara geçti. (AA)

E

Tarım ve Orman Bakanlığı Orman Genel 
Müdürlüğü (OGM), eğitim öğretim yılı 

boyunca yurdun dört yanında yürütülecek 
kapsamlı çalışmalar için “Yeşil Vatan Tematik 
Takvimi Uygulama ve Yönetim Rehberi”ni 
hazırladı. Bu çerçevede planlanan “Yeşil Va-
tan-Benim Okulum Geleceğe Çare” etkinlikleri 
ise yıl boyunca her ay devam edecek. Yaklaşık 

18 milyon öğrenciye, eğitim öğretim yılının 
ilk haftasında doğayı anlatan “Her çocuk bir 
fidan” ve “Fidan nasıl dikilir?” kısa filmleri 
izlettirilecek. Ayrıca, ağaçlandırma ve orman 
yangınlarıyla mücadele üzerine eğitim verile-
cek. Öte yandan, yıl boyunca OGM’nin orman 
okullarında, fidanlıklarda, orman parklarında 
ve ekoturizm alanlarında düzenlenecek 

Sağlık Bakanlığı verilerinden 
derlenen bilgilere göre, bireyleri ve 

toplumu sağlığa yönelik risklerden koru-
mak, sağlıklı yaşam tarzını teşvik etmek 
ve birinci basamak sağlık hizmetlerini 
güçlendirmek amacıyla kurulan sağlıklı 
hayat merkezleri (SHM), “Koruyan, Geliş-
tiren ve Üreten Sağlık Modeli” ile Sağlıklı 
Türkiye Yüzyılı Programı kapsamında 
hizmet veriyor. Beslenme danışmanlığı, 

psikososyal destek, fizyoterapi, çocuk 
gelişimi, bağımlılıkla ve obeziteyle 
mücadele, sağlıklı yaş alma ve toplumun 
yaşam kalitesini artırmaya yönelik 
hizmetlerin sunulduğu SHM’lerden sosyal 
güvencesi olsun ya da olmasın herkes 
ücretsiz yararlanabiliyor. Bakanlık verile-
rine göre, 1 Temmuz 2024-1 Temmuz 2025 
döneminde SHM’lere toplam 20 milyon 
366 bin 274 başvuru yapıldı. (AA)

ÖĞRENCİLER HER AY 
DOĞAYLA BULUŞACAK

SHM’LERE 20 MILYONU 
AŞKIN BAŞVURU YAPILDI



MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, partisinin düzen-
lediği “Terörsüz Türkiye için Milli 
Birlik ve Dayanışma Buluşmala-
rı”na ilişkin, “Bugüne kadar, dört 
il merkezinde, 36 il ve ilçelerini 
kapsayan toplantı ve temaslar 
gerçekleştirilmiştir. Toplantılara 
yüksek katılım, terörsüz Türki-
ye’nin ne ölçüde isabetli bir hedef 
olduğunu ortaya koymuştur” 
ifadesini kullandı.

Yalçın, yaptığı yazılı açıklama-
da, küresel aktörler arasındaki 
ölçüsüz rekabet yarışı yüzünden, 
dünyanın düzeninin giderek 
bozulduğuna ve daha kaotik bir 
hâl aldığına dikkati çekti. Büyük 
devletlerin uluslararası ilişkilerde 
barış ve istikrar arayışı yerine, 
çeşitli bahanelerle gelişmiş askeri 
ve teknolojik imkânlarını sergi-
leyerek, güç gösterisi yapma uğ-
raşında olduğunu belirten Yalçın, 
yerel, bölgesel ve global sorunların 
çözümü için beşeriyetin uzlaşma 
yeteneklerinin sergilenmesi bek-
lenirken, âdeta vücut geliştirme 
gösterilerinin tercih edilmesinin, 
kaosu beslediğine ve insanlığın 
akıbetine dair kaygıları artırdığına 
işaret etti.

Dünyayı idare etme iddiasın-
daki ülkelerin politikalarının, eh-
liyetsiz ve liyakatsiz yöneticilerin 
ellerinde, iki büyük dünya savaşı 
öncesinde bile görülmemiş ölçüde 
şirazesinden çıktığını dile getiren 
Yalçın, şunları kaydetti:

“Aklın ve sağduyunun em-
niyeti, yerini yıkıcı silahların ve 
son derece gelişmiş teknolo-
jilerin ürpertici güvensizliğine 
bırakmıştır. Allah vergisi insan 
zekâsı dururken, beşeriyete, sonu 
meçhul yapay zekâ rehberlik et-
meye başlamıştır. İnsanlık, kendi 
yarattığı putların ve tükenmeyen 
hırslarının kurbanı olmak üzere-
dir. Bu arada günümüzde küresel 
dengeler çoklu güç merkezi içeren 
bir yapıya doğru istikamet alırken, 
Türkiye ise çıtayı yükselterek ‘böl-
gesel güç’ işlevine, ‘küresel kutup’ 
misyonunu eklemiştir. Gerek sa-
vunma sanayiinde ulaştığı seviye 
gerekse uluslararası ilişkiler ve 

barışçı diplomaside oynadığı ya-
pıcı rol, Türkiye’nin yeni bir ‘kutup 
başı’ olarak öne çıkmasına zemin 
hazırlamıştır. Türkiye, tıpkı Milli 
Mücadele yıllarında esir ve maz-
lum milletlere ümit ışığı olduğu 
gibi, bugün de yeni, adil bir dünya 
nizamının kurulabileceğini tutsak 
insanlık vicdanına müjdelemek-
tedir. Türkiye’nin bölgesel bir güç 
olarak terörle mücadeledeki üs-
tün başarıları ve hasımlarına karşı 
etkili sonuçlar alması, ülkemize 
yönelik hesapları bozmuştur. 
Türkiye’nin, emperyalist aktör-
lerin desteğindeki terörizm ve 
vekâlet savaşlarıyla dize getiril-
mesi mümkün olmayan caydırıcı 
bir kudrete sahip olduğunu, dost, 
düşman öğrenmiştir. Daha açık 
bir ifadeyle Türkiye terörü, terö-
rizmi yenmiştir. Emperyalizmin 
dişlerini kırmıştır.”

Gayretlerin boşa 
gitmemesi gerekli

Uluslararası ilişkiler litera-
türünde “yumuşak güç” olarak 
nitelendirilen Türkiye’nin yeni 
yüzyıldaki Kızılelması’nın, “21. 
Yüzyılda Lider Ülke” hedefine 
ulaşmak olduğunu aktaran Yalçın, 
Türkiye’nin, bu yüksek hedefe va-
sıl olma ve “süper güç” konumuna 
erişmek yolunda emin adımlarla 
ilerlediğini vurguladı.

“Mevcut küresel aktörlerse 
yeni düzen arayışı sarsıntılarının 

yaşandığı yerkürede istikrar, 
sükûn ve barışı tesis etme çaba-
sıyla el ele vermek yerine, pazu 
şişirme yarışına girmişlerdir” de-
ğerlendirmesinde bulunan Yalçın, 
şu görüşleri paylaştı:

“Böylesi bir ortamda, Türki-
ye’nin aldığı yön tayin edici pozis-
yon, oldukça kritik ve hayatidir. 
Uluslararası alanda, diplomaside 
Türkiye’nin kazandığı yüksek 
itibar ve sağladığı güven, hem 
ülkemizin payidar kalması hem de 
Türk ve Türkiye Yüzyılı ülküsü-
nün gerçekleşmesi bakımından 
önemlidir. Bu büyük hedefe 
ulaşmak, sadece dünyada hatırı 
sayılır bir ülke olmakla değil, aynı 
zamanda Türkiye’de iç dengeleri 
yerli yerine koymak ve sosyal 
barışı kalıcı kılmakla mümkün 
olacaktır. Bu bağlamda başarılı 
olabilmek için, terörsüz Türkiye 
yolunda sarf edilen gayretlerin 
boşa gitmemesi gereklidir.

O bakımdan, MHP Genel 
Başkanı Sayın Devlet Bahçeli’nin 
ikna edici girişimleri sayesinde 
terörsüz Türkiye hususunda alı-
nan umut verici mesafelerin daha 
ileriye taşınması, büyük önem arz 
etmektedir. Sayın Genel Başka-
nımızın samimi çabaları ve Sayın 
Cumhurbaşkanımızın kesin ve 
keskin iktidar desteği neticesin-
de, PKK kendini feshetme kararı 
almış ve Dem Parti de meşru 
zeminde siyaset yapma arayışla-

rına girmiştir. Terörsüz Türkiye 
bağlamında atılan müspet siyasi 
adımları, meselenin yasal ve 
meşru bir zemine oturtulması 
çabaları takip etmiş, sonuçta 
TBMM’de Milli Dayanışma, Kar-
deşlik ve Demokrasi Komisyonu 
kurulmuştur.”

Kara propaganda sürüyor
Bütün olumlu ve teşvik 

edici gelişmelerin hem iç barışın 
tesisine dair beklentileri artırdı-
ğını hem de Türkiye’nin yoluna 
dinamit döşeyen şer odaklarının 
terör silahlarını ellerinden aldı-
ğını vurgulayan Yalçın, terörsüz 
Türkiye çabalarının halktan ve 
kamuoyundan çok büyük tasvip 
gördüğü belirtti.

Oyunları bozulan terör ba-
ronları ile taşeronlarının, MHP 
ve terörsüz Türkiye aleyhinde-
ki karalama kampanyalarının 
sürdüğüne dikkati çeken Yalçın, 
“Buna karşılık MHP’nin de eli 
armut toplamamaktadır. Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçe-
li’nin talimatları doğrultusunda, 
vatan sathında başlatılan “Asırlık 
Birlik Sonsuz Kardeşlik” temalı 
terörsüz Türkiye için Milli Birlik ve 
Dayanışma Buluşmaları, büyük bir 
heyecan ve coşku içinde sürmek-
tedir. Milletvekillerimiz, partili-
lerimiz, teşkilatlarımız ve dava 
arkadaşlarımız, gerek MHP gerek-
se terörsüz Türkiye aleyhinde 
sürdürülen kara propagandaların, 
itham ve suçlamaların asılsızlığını 
gerekçeleriyle halka anlatmak 
üzere yurdun dört yanına yayıl-
maktadır” ifadesine yer verdi. AA
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CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’nda usulsüzlük yapıldığı 
iddiasıyla 12 kişi hakkında açılan dava, Ankara 26. Asli-

ye Ceza Mahkemesince 4 Kasım’da görülecek.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, Türkiye’nin terörle mücadelesinde 
elde ettiği başarıları vurgulayarak, “terörsüz Türkiye” vizyonuna dikkat çekti. 
MHP’li Yalçın, “Bilinmelidir ki terörsüz Türkiye’den geriye dönüş  
yoktur. Teröre ve terörizme taviz verilmemiş, verilmeyecektir” dedi.

TERÖRSÜZ TÜRKİYE’DEN TERÖRSÜZ TÜRKİYE’DEN 
GERGERİİYE DYE DÖÖNNÜÜŞ YOKŞ YOK

Anayasa Mahkemesi (AYM), CHP’nin 
38. Olağan Kurultayı’nda usulsüzlük 
yapıldığı iddiasıyla 12 kişi hakkında 
açılan dava kapsamında Ankara 26. 
Asliye Ceza Mahkemesinin “gö-
revsizlik” kararlarına ilişkin yasal 
düzenlemenin iptali başvurusunu 
“davada uygulanacak kural olmadı-
ğından” reddetti.

Yüksek Mahkeme, Ankara 26. 
Asliye Ceza Mahkemesinin, Ceza 
Muhakemesi Kanunu’nun “görev-
sizlik” kararlarına ilişkin hükmü 

düzenleyen maddesinin iptali baş-
vurusunu görüşerek karara bağladı. 
AYM, “davada uygulanacak kural 
olmadığı” gerekçesiyle, Ankara 26. 
Asliye Ceza Mahkemesinin başvu-
rusunun reddine hükmetti.

Ankara 26. Asliye Ceza Mahke-
mesi ise “görevsizlik”le ilgili yasal 
düzenlemenin Anayasa’ya aykırı 
olduğunu ileri sürerek, iptali için 
AYM’ye başvurmuş ve davanın 4 
Kasım saat 09.00’a bırakılmasını 
kararlaştırmıştı.

MHP’nin bölgesel buluş-
malarıyla, terörsüz Türkiye 

çabalarını baltalamaya dönük 
asılsız iddiaların ve yalanların birer 
birer çürütüldüğünü kaydeden 
Yalçın, şöyle devam etti: “Partimiz 
aleyhindeki algı çalışmaları da 
etkisiz hâle getirilmektedir. Türk 
siyasetinde barış ikliminin egemen 
kılınması ve çoklu dış etkenlere 
karşı iç dinamiklerin güçlendiril-
mesi yolunda MHP’nin başlattığı 
dayanışma toplantılarına, toplu-
mun her kesiminden yoğun ilgi 
gösterilmektedir. Bugüne kadar, 
dört il merkezinde, 36 il ve ilçelerini 
kapsayan toplantı ve temaslar ger-
çekleştirilmiştir. Toplantılara yük-
sek katılım, terörsüz Türkiye’nin ne 
ölçüde isabetli bir hedef olduğunu 
ortaya koymuştur. Zira MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin terörsüz Türkiye 
hamlesi, emperyalizmin kazanında 
kaynayan terörün şifrelerini çöz-
müş, ateşini söndürmüştür. Sayın 
Devlet Bahçeli, milli iradenin sesi 
olmuştur. Sayın Genel Başkanımı-
zın terörsüz Türkiye hamlesi, Sayın 
Cumhurbaşkanı tarafından da 
desteklenmiş ve devlet politikası 
haline gelmiştir. Bilinmelidir ki 
terörsüz Türkiye’den geriye dönüş 
yoktur. Teröre ve terörizme taviz 
verilmemiş, verilmeyecektir. MHP, 
kuruluşundan beri sürdürdüğü 
tutarlı ve olumlu politikalarının bir 
gereği olarak, terörsüz Türkiye’nin 
de nihai hedefe ulaştırılması için 
kararlılıkla çalışmaya devam 
edecektir.” AA

TERÖRÜN TERÖRÜN 
ŞİFRELERİ ŞİFRELERİ 
ÇÖZÜLDÜ, ÇÖZÜLDÜ, 

ATEŞİ SÖNDÜATEŞİ SÖNDÜ

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yar-

dımcısı ve İstanbul Milletvekili 
Feti Yıldız, Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu’nun 11-12 Eylül 
tarihlerinde (bugün ve yarın) 8. 
ve 9. toplantılarını gerçekleşti-
receğini duyurdu. Yıldız, sosyal 
medya platformu X üzerinden 
yapmış olduğu paylaşımda, Türk 
milletinin “terörsüz Türkiye” 
hedefine büyük destek verdiğini 
belirterek, Gazi Meclis çatısı 
altında yürütülen çalışmaların 
şeffaf ve tarihi bir süreç olduğu-
nu ifade etti.

KOMİSYON KOMİSYON 
BUGÜN BUGÜN 

VE YARIN VE YARIN 
TOPLANIYORTOPLANIYOR

MHP’nin, Lider Devlet Bahçeli’nin 
talimatıyla 9 bölgede 81 ili kapsa-
yacak şekilde ‘Asırlık Birlik Sonsuz 
Kardeşlik’ temasıyla düzenlediği 
‘Terörsüz Türkiye İçin Milli Birlik ve 
Dayanışma Buluşmaları’nın yeni 
durağı Eskişehir. Cumartesi günü 
yapılacak Afyonkarahisar, Balıkesir, 
Bilecik, Bolu, Bursa, Konya, Kütahya 
ve Yalova teşkilatları da katılacak.

MHP’NİN YENİ DURAĞI ESKİŞEHİR

AYM, MAHKEMENİN 
BAŞVURUSUNU  
REDDETTİ

Antalya Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca yürütülen Antalya Büyük-
şehir Belediye Başkanı Muhittin 
Böcek’in de tutuklu bulunduğu 
“rüşvet” soruşturması kapsa-
mında 20 şüpheli hakkında daha 
gözaltı kararı verildi.

Belirlenen adreslere yapılan 
operasyonlarda bazı şüpheliler 
gözaltına alındı.

Operasyon kapsamında An-
talya merkezli yayın yapan “Ka-
nal V” televizyonuna da kayyum 
atandı. Başsavcılık, aralarında 
Kanal V’nin sahibi Mehmet Okan 
K.’ya ait şirketlerin de bulundu-
ğu 8 şirkete Tasarruf Mevduatı 
Sigorta Fonu (TMSF) kayyım 
atanmasını talep etti.

Soruşturma dosyasında, 
Antalya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Muhittin Böcek ile 
oğlu Mustafa Gökhan Böcek’in 

belediye ile iş yapan firmalardan 
para talep ettikleri, ödemeler 
karşılığında hak edişlerin ve 
imar izinlerinin hızla çözüldü-
ğü yönünde ifadeler yer aldı. 
MASAK raporlarına dayanan 
incelemelerde, ödemelerin 
gizlenmesi için fatura düzenleme 
ve şirketler üzerinden aklama 
yöntemleri kullanıldığı tespit 
edildi. Başsavcılık, “suçtan elde 
edilen gelirlerin aklanmasında 
kullanıldığı” gerekçesiyle Kanal 
V’nin sahibi iş insanı Mehmet 
Okan K.’ya ait ve farklı alanlarda 
faaliyet gösteren bazı şirketler 
için kayyım atanmasını istedi. 20 
şüpheli gözaltına alınırken gö-
zaltına alınanlar arasında Kanal 
V sahibi Mehmet Okan K. ve eşi 
Birsen K’nın yanı sıra, müteah-
hitler, akaryakıt işletmecileri ve 
belediye çalışanları da yer alıyor.

Beykoz Belediye Başkanı Alaat-
tin Köseler’in görevden uzak-
laştırılmasından sonra başkan 
vekili seçilen Özlem Vural 
Gürzel’in partisinden istifasının 
ardından CHP Beykoz Belediye 
Meclis üyeleri Uğur Gökdemir 
ve Murat Uzun da partilerinden 
istifa ettiklerini açıkladı.

Uğur Gökdemir, ABD mer-
kezli Meta şirketine ait Facebo-
ok platformundaki hesabından 
yaptığı paylaşımda, yıllardır 
üyesi olduğu CHP’den Beykoz 
Belediyesi meclis üyesi olarak 
halka hizmet ettiğini ancak son 
süreçte yaşananların kendisini 
derinden yıprattığını dile getirdi.

Hakkında açılan 
davalarda partililer 
tarafından yalnız 
bırakıldığını be-
lirten Gökdemir, 
şunları kaydetti: 
“Her akşam 
haberlerde yer 
alırken, omuz 
omuza verme-
miz gereken bu 

yolda kendimi sahipsiz his-
settim. Tüm bu yaşananlara 
rağmen partime ve mücadele 
arkadaşlarıma hiçbir kırgınlık 
taşımıyor, bugüne kadar birlikte 
yürüdüğüm herkese teşekkür 
ediyorum.”

Murat Uzun da ABD merkezli 
Meta şirketine ait Facebook 
platformundaki hesabından 
yaptığı paylaşımda, CHP’den 
istifa ettiğini duyurdu.

Yerel seçimlerle birlikte 
başlayan meclis üyeliği görevi 
boyunca tek amacının, Bey-
koz’un ve Beykozluların hakkını 
savunmak olduğunu aktaran 
Uzun, şu ifadeleri kullandı: “An-

cak ne yazık ki, Cumhuri-
yet Halk Partisi Beykoz 

İlçe Başkanı Mahir 
Tastan ve yönetimi, 
meclis grubunu bir 
araya getirmek 
yerine sürekli 
ayrıştırıcı, bölücü 

ve parçalayarak 
zayıflatıcı bir tutum 

izlemiştir.”

20 ŞÜPHELİYE GÖZALTI CHP'DE BEYKOZ DEPREMİ
ANTALYA BELEDIYESINE  
'RÜŞVET' OPERASYONU:

CHP'NIN KURULTAY DAVASI:

CHP'LI IKI MECLIS ÜYESI  
PARTIDEN ISTIFA ETTI

Uğur Gökdemir Murat Uzun

Özlem Vural
 Gürzel
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ÇOCUKLARI  
KORUMAK  

İÇİN KANUN  
TEKLİFİ HAZIRLIĞI

TERÖRİST İSRAİL 
HEDEFİNE ASLA 
ULAŞAMAYACAK

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Türkiye, tüm imkânlarıyla Filistinli kardeşlerinin müttefiki, stratejik ortağı ve dostu 
Katar devletinin yanındadır. Terörizmi devlet politikası hâline getirenler hedeflerine asla ulaşamayacaktır” dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Kayseri Mil-
letvekili İsmail Özdemir, İsrail’in Katar’a yönelik 
saldırılarına sert tepki gösterdi. Sosyal medya 
hesabından açıklama yapan MHP’li Özdemir, 
Türkiye ve Katar arasında çok boyutlu askeri 
ve savunma iş birliği anlaşmalarının yürürlükte 
olduğunu hatırlattı. MHP’li Özdemir, “İnsanlık 
düşmanı ve terör devleti İsrail’in Gazze, Filistin, 
Suriye, Yemen, İran, Tunus’tan sonra Katar’a yö-
nelik gerçekleştirdiği alçakça saldırılar karşısın-
da, Katar’ın vereceği her türlü cevaba Türkiye’nin 
desteği tamdır” ifadelerini kullandı.

TÜRKİYE’NİN  
KATAR’A  

DESTEĞİ TAMDIR

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, İsrail’in 
Katar’da bulunan Hamas 
müzakere heyetine 
saldırısını lanetledi.

Erdoğan, sosyal med-
ya hesabından İsrail’in 
Katar’da bulunan Hamas 
müzakere heyetine saldı-
rısına ilişkin paylaşımda 
bulundu. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, paylaşımında 
şunları kaydetti: “İsrail’in 
Katar’daki Hamas müzakere 
heyetine yönelik saldırısı, 
gözü dönmüş Netanyahu 
hükümetinin çatışma ve 
istikrarsızlığı derinleştirme 
amacında olduğunu bir kez 

daha açıkça ortaya koymuş-
tur. Uluslararası hukukun ve 
Katar’ın egemenliğinin açık 
ihlali olan bu saldırı, kardeş 
ülke Katar’ın da güvenliğini 
ve huzurunu hedef almıştır. 
Bu saldırıyı lanetliyorum. 
Türkiye, tüm imkânlarıyla 
Filistinli kardeşlerinin ve 
müttefiki, stratejik ortağı 
ve dostu Katar devletinin 
yanındadır. Terörizmi devlet 
politikası hâline getirenler 
hedeflerine asla ulaşama-
yacaktır. İsrail’in, kendisiyle 
birlikte tüm bölgeyi felakete 
sürüklemeyi amaçlayan 
haydutlukları karşısında di-
rayetli ve kararlı duruşumu-

zu koruyacak, ne pahasına 
olursa olsun barışı, uluslara-
rası hukuku ve Filistin halkı-
nın özgürlüğünü savunmaya 
devam edeceğiz.”

Al Sani ile  
      telefonda görüştü

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, Katar Emiri Şeyh Te-
mim bin Hamed Al Sani ile 
telefonda görüştü. Cumhur-
başkanlığı İletişim Başkan-
lığının NSosyal hesabından 
yapılan açıklamaya göre, 
görüşmede, İsrail’in Ka-
tar’daki Hamas müzakere 
heyetini hedef alan saldırısı 
ve buna karşı atılacak ortak 

adımlar ele alındı.
Cumhurbaşkanı Erdoğan 

görüşmede, İsrail’in bölge-
deki çatışma, gerilim ve is-
tikrarsızlığı derinleştirmeyi 
amaçlayan, dost ve müttefik 
Katar’ın egemenliğini de 
açıkça ihlal eden saldırısını 
lanetlediğini ifade etti. Men-
fur saldırıda şehit olanlar için 
taziyelerini sunan Erdoğan, 
Türkiye’nin tüm imkân-
larıyla Katar devletinin ve 
halkının yanında olacağını 
belirtti. İki lider, Gazze’deki 
katliamın bir an önce durdu-
rulması için birlikte çalışma-
ya devam etme konusunda 
mutabık kaldı. AA

İsrail'in Hamas müzakere heyetine saldırısına tepki:

MHP Kırıkkale Milletvekili 
ve TBMM Adalet Komisyo-
nu Üyesi Av. Halil Öztürk, 
çocukları korumak ve adalet 
dengesini güçlendirmek için 
kanun teklifi hazırladığını ve 
çalışmanın tamamlanmak 
üzere olduğunu açıkladı.

Türk Ceza Kanunu (TCK) 
hükümlerinde çocukların 
cezai ehliyeti düzenlenmiş 
olsa da uygulamada bazı belir-
sizliklere yol açtığını belirten 
Öztürk, “Özellikle ağır suç-
larda adaletin tam anlamıyla 
sağlanamaması, mağdurların 
ve ailelerinin adalet duygu-
sunu zedelemekte, faillerin 
rehabilitasyonuna da katkı 
sunmamaktadır. Bunun yanı 
sıra çocukları suça alet eden, 
onları suça sürükleyen kişile-
rin aldığı cezanın ise yetersiz 
olduğu kanaatindeyiz. İşte 
bu nedenle TCK’da değişiklik 
yapılmasına ilişkin kanun 
teklifi hazırlıyoruz. Bu teklifle 
yaşı küçük çocukların, suça 
sürüklenmemesi için caydırıcı 
tedbirler alarak hem önleyici 
hem de adaletin tam anlamıy-

la sağlanmasını amaçlıyoruz” 
dedi.

Öztürk, kanun teklifinin 
içeriğiyle ilgili şu bilgileri 
verdi: 

l Ceza sorumluluğu daha 
net tanımlanıyor: 15 yaşını 
doldurmuş olup 18 yaşını 
doldurmamış çocukların ceza 
sorumluluğu tamdır. 

l Ağır suçlara özel düzen-
leme: Ağırlaştırılmış müebbet 
hapis cezası, 18 yıldan 24 yıla 
kadar hapis cezasına; mü-
ebbet hapis cezası 12 yıldan 
15 yıla kadar hapis cezasına 
çevrilmektedir. Ancak kasten 
öldürme, cinsel istismar, yağ-
ma ve terör suçları bakımın-
dan ceza sorumluluğu tamdır; 
yaş küçüklüğüne bağlı indirim 
uygulanmaz.

l Çocukların suça alet 
edilmesi önleniyor: Suçun, 
18 yaşını doldurmamış bir 
kimse tarafından işlenme-
sine yardım eden veya icrası 
sırasında onu destekleyen 
kişi hakkında verilecek ceza, 
üçte birden yarısına kadar 
artırılmaktadır.

Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakan-
lığı, Nepal’deki güvenlik durumuna 
ilişkin vatandaşlara uyarıda bulundu. 
Bakanlık tarafından yapılan yazılı 
açıklamada, ülkede yaşanan son 
gelişmelerin ardından güvenlik 
hassasiyetinin arttığı belirtilerek şu 
ifadelere yer verildi: Türk vatandaş-
larının zorunlu olmadıkça Nepal’e 
seyahat etmekten kaçınmaları, 
Nepal’de sürekli ikamet eden veya 
geçici olarak bulunan vatandaşların 
tedbirli olmaları ve yerel makamların 
yönlendirmelerine uymaları tavsiye 
edilmektedir.

Açıklamada ayrıca, gelişmelere 

ilişkin duyuruların Nepal’e akredite 
Yeni Delhi Büyükelçiliğinin resmi 
internet sitesi ve sosyal medya he-
saplarından takip edilmesinin önem 
arz ettiği kaydedildi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, Elazığ’ın şehir içi 
ulaşımını rahatlatacak Hazardağlı 
Kavşağı’nın resmi açılışının, 12 Eylül 
Cuma günü yapılacağını bildirdi. 
Uraloğlu, yazılı açıklamasında, 
Elazığ-Malatya yolunun Keban yolu 
ve Güney Çevre Yolu ile kesiştiği 
noktada hizmet veren Hazardağlı 
Kavşağı’nı, “yeni nesil kavşak” 
olarak inşa ettiklerini belirtti. Proje 
kapsamında, 60 bin ton plentmiks 
temel ve 37 bin 
ton sıcak 
asfalt serimi 
yapıldığını 
aktaran 
Uraloğlu, 
75 bin 
met-
reküp 
yarma, 15 
bin met-
reküp asfalt 
kazıları ve 12 bin 
metreküp bitkisel toprak serimiyle 
hem altyapı hem de çevresel uyum 
açısından örnek bir çalışma ortaya 
koyduklarını vurguladı.

Uraloğlu, 1200 metresi ana yol 
olmak üzere, bağlantı kollarıyla 
birlikte toplamda 5 bin 492 metrelik 
bir ulaşım ağı inşa ettiklerini ve 45 
günde tamamlanan projeyle Elazığ 
trafiğine yeni bir soluk getirildiğini 
dikkati çekerek, şunları kaydet-
ti: “Yeni nesil kavşak sisteminin 
önemli örneklerinden biri olan 
Hazardağlı Kavşağı ile trafik akışı 
optimize edildi. Sol dönüşleri daha 
geniş ve akıllı şekilde yönlendiren 
sistemle araç kapasitesini artırdık, 
bölgede yaşanan yoğunluğun ve 
günün belirli saatlerinde oluşan 
uzun kuyrukların önüne geçtik. 
Kavşaktaki 80 saniyelik bekleme 
süresini, 28 saniyeye düşürdük. 
Kavşakla, yıllık 474 milyon lira 
zaman ve 6 milyon lira akaryakıt 
tasarrufu sağlanacak. Zamandan 
ve akaryakıttan yıllık toplam 480 
milyon lira tasarrufun yanı sıra, 376 
ton karbon emisyonunu da engelle-
miş olacağız.”

Hazardağlı 
Kavşağı  
yarın açılıyor

DIŞIŞLERI BAKANLIĞINDAN 
NEPAL'E SEYAHAT UYARISI

Çevre, 
Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanı Mu-
rat Kurum, Bilkent Otel’de 

düzenlenen İklim Değişikliği 
ve Uyum Koordinasyon Kuru-

lu (İDUKK) toplantısında yaptığı 
konuşmada, iklim krizinin, dünyanın 

ve insanlığın en önemli sorunlarından 
biri olmaya devam ettiğini vurguladı. 

Kurum, sadece son 50 yılda bile, yaban 
hayatı popülasyonunun yüzde 73 ora-

nında azaldığını, yaklaşık 1 milyon türün 
tamamen yok olma tehdidi altında bulun-

duğunu söyledi.
Tatlı su kaynaklarının her geçen gün 

azaldığını dile getiren Kurum, dünya nüfu-
sunun yüzde 75’inin, yani yeryüzündeki her 
4 kişiden 3’ünün, susuzluk tehlikesi altında 
yaşadığına dikkati çekti.

Kurum, 
insanlığın, her 10 
dakikada, 5 bin 900 
ton plastik atık üretmeye 
devam ettiğini, milyonlar-
ca insan açlıkla boğuşurken, 
dünyada her gün yaklaşık 1 milyar 
öğün gıdanın çöpe atıldığını vurgu-
ladı. Son 50 yılda hava, iklim ve suyla 
bağlantılı 11 binden fazla afetin kayıtlara 
geçtiğini aktaran Kurum, “2 milyonun 
üzerinde can kaybı ile 3,64 trilyon do-
larlık ekonomik kayıp gerçekleşmiştir. 
Küresel çapta yaşanan sorunların fotoğrafı 
bu şekildedir. Ülkemize baktığımızda son 
yıllarda yaşadığımız seller, orman yangınla-
rı, ülkemizin her yerine yayılmış kuraklıklar, 
cennet vatanımızı ve insanımızı maalesef 
ağır sonuçlarla yüzleştirmektedir” diye 
konuştu. AA

İKLİM KRİZİ, TÜRKİYE 
İÇİN YAKIN BİR TEHDİT 
Bakan Kurum, “Barajlarımız su alarmı veriyorsa, zirai 

don çiftçimizin hasadını vuruyorsa, yangınlar hızla 
yayılıp canımıza, malımıza kastediyorsa, iklim krizi 

Türkiye için yakın bir tehdit demektir” dedi.

Aşırı hava olayları nedeniyle her yıl 1500’e yakın selin yaşandığına işaret eden Kurum, Şırnak Silopi’de 50,5 
dereceyle tüm zamanların sıcaklık rekoru kırıldığını hatırlattı. Türkiye’nin azalan su kaynakları nedeniyle su stresi 
yaşayan bir ülke olduğunu anlatan Kurum, sözlerini şöyle sürdürdü: “Barajlarımız su alarmı veriyorsa, zirai don 
çiftçimizin hasadını vuruyorsa, yangınlar hızla yayılıp canımıza, malımıza kastediyorsa, iklim krizi Türkiye için 
uzak bir senaryo değil, apaçık yakın bir tehdit demektir. Bunun en son örneğini, daha geçtiğimiz günlerde acı 

bir şekilde yaşadık. 25 Haziran itibarıyla 18 ilimizde milli servetimiz ormanlarımız yandı, canlarımız gitti, 
evlerimiz yıkıldı. Kuşkusuz, her 10 orman yangınından 9’u insan kaynaklıdır. Ancak bir gerçek daha 

var ki iklim krizi yangınlarda çarpan etkisi yapıyor. Ülkemizde 
yangın sezonu artık eskisinden çok daha uzun sürüyor. Çünkü 

aşırı sıcaklık, artan kuraklık ve azalan nem, çıkan yan-
gınların hızla büyümesine, geniş alanlara yayılmasına 

neden oluyor. Isı transferiyle taşınan kıvılcımlar, 
yeni yangınların çıkmasına neden oluyor. 

Bu da orman yangınlarına müdahaleleri 
oldukça zorlaştırıyor.” AA

UZAK BIR SENARYO DEĞIL
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SOYKIRIM ORTAĞININ YÜZÜNE
VURDU: ÇAĞIMIZIN HITLER’ISIN

İşgalci İsrail’in 7 Ekim 2023’ten bu yana Gazze Şeridi’nde 
sürdürdüğü soykırıma karşı protestolar dünyayı sarmaya devam 

ediyor. Bu kez ABD Başkanı Donald Trump, soykırımcı İsrail’e ver-
diği destek nedeniyle Washington’da bir restoranda protesto edildi. 
Restoranda bulunan Filistin destekçileri, “Trump çağımızın Hitler’i” 

ve “Özgür Filistin” sloganları atarak tepkilerini ortaya koydu. 
Filistin destekçileri, Trump’ın işgalci İsrail’e verdiği desteğin Filistin 

halkına yönelik katliamların sürmesine katkı sağladığını belirtti.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 253911  EYLÜL 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

İSRAİL’İN KATAR’A SALDIRISI DÜNYAYI AYAĞA KALDIRDI

BARBAR 
NETANYAHU!

BARBAR 
NETANYAHU!

BARBAR 
NETANYAHU!

BARBAR 
NETANYAHU!

srail’in önceki gün Katar’da-
ki Hamas liderlerine yönelik 

saldırısı, Gazze’deki savaşı sona 
erdirmeyi ve İsrailli rehinelerin 

serbest bırakılmasını hedefleyen müzake-
releri sekteye uğrattı. ABD’nin müttefiki olan 
ve binlerce Amerikan askerine ev sahipliği 
yapan Katar ile İsrail arasında diplomatik kriz 
çıktı. Katar, Gazze’ye yönelik İsrail saldırıları-
nın başlamasından bu yana taraflar arasında 
ara buluculuk yapıyordu. Hamas, üst düzey 
liderlerinin hayatta olduğunu duyururken, 

Katar iç güvenlik güçlerinden bir kişinin öldü-
ğünü, bazılarının da yaralandığını bildirdi.

Trump sorumluluk almadı
ABD Başkanı Trump, “Bu karar Netan-

yahu tarafından alınmış bir karardı, benim 
tarafımdan alınmış bir karar değildi” ifade-
sini kullandı. Trump, saldırıyı durdurmak 
için “yeterince zamanlarının olmadığını” da 
savundu. ABD Başkanı, saldırıya ilişkin bilgi 
alır almaz Özel Temsilcisi Steve Witkoff’a 
Katarlıları “yaklaşan saldırı” hakkında bilgi-

lendirmesini istediğini belirterek, “O da bunu 
yaptı ancak ne yazık ki saldırıyı durdurmak 
için çok geç kalınmıştı” ifadesini kullandı. 
Katarlı yetkililer ise, ABD’nin saldırıdan önce 
kendilerine bilgi verdiği iddiasını yalan-
ladı. Katar Başbakanı Şeyh Muhammed 
bin Abdurrahman El Sani, İsrail Başbakanı 
Netanyahu’yu “barbarlıkla” suçladı. El Sani, 
Katar’ın Gazze’deki savaşı sona erdirmek 
için tüm çabayı göstereceğini fakat saldırı 
sonrasında yürütülen görüşmelerin “geçer-
li” bir yönünün kalmadığını söyledi.

İ

ABD’nin yakın müttefiki olan Katar’a yapılan 
saldırı, bölgede şok etkisi yarattı. Uzmanlar, bu 

adımın İsrail’in uluslararası alandaki izolasyonunu 
daha da derinleştirebileceğini belirtiyor. Mısır, 
Türkiye, Suudi Arabistan ve Birleşik Arap Emirlikleri 
saldırıyı sert ifadelerle kınadı.  Ayrıca Kuveyt, 
Umman, Bahreyn, Filistin, Yemen ve Dünya 
Müslüman Alimler Birliği, İsrail’in Katar’ın başkenti 
Doha’da bulunan Hamas müzakere heyetine yönelik 
saldırısını kınadıklarını duyurdu. Kolombiya, Şili ve 
Küba da İsrail’in saldırısını kınadıklarını bildirdi.

DÜNYADAN  DÜNYADAN  
TEPKILERTEPKILERBARBAR 

NETANYAHU!

KÜSTAH  
PAYLAŞIM

TÜRKİYE 
ÖNCEDEN 

UYARMIŞTI

Dünyanın “korkakça” ifadesiyle nitelendirdiği 
saldırısı sırasında İsrailli akademisyen Dr. Meir 
Masri’den küstah açıklama geldi. Kudüs İbrani 

Üniversitesinde siyaset bilimi dersleri veren akade-
misyen, Arapça, Türkçe ve İbranice paylaşımlarında 

doğrudan Türkiye’yi hedef aldı. Masri, Türkçe 
yaptığı paylaşımda “Doha’ya saldıran Ankara’ya 

da saldırabilir” ifadesini kullanırken “Bugün Katar, 
yarın Türkiye” dedi. Masri ayrıca, “Harika bir 

çalışma. Devam edin durmayın. Katar ara bulucu 
değil, Hamas’ın suç ortağıdır” diye konuştu.

ABD merkezli Wall Street Journal (WSJ) 
gazetesine göre, Türk yetkililer Hamas’ı saldırı 

ihtimaline karşı uyardı. Haberde, Türkiye’nin 
birkaç hafta önce Hamas yetkilileriyle temas 

kurarak olası bir İsrail saldırısı ihtimali nedeniyle 
dikkatli olmalarını tavsiye ettiği bildirildi. Mısır’ın 

da Hamas’ı uyardığını kaydeden WSJ, grubun 
liderlerine toplantıların güvenliğini artırma 

önerisinde bulunulduğunu belirtti.

WSJ: 

Katar Başbakanı ve 
Dışişleri Bakanı Mu-

hammed bin Abdurrahman 
Al Sani, İsrail’in Katar’ın 
başkenti Doha’daki Hamas 
müzakere heyetine yönelik 
saldırısını “kendisini bölge-
nin kabadayısı olarak gören 
İsrail’in devlet terörü olarak” 
nitelendirerek, “saldırıya 
yanıt verme hakkını saklı 
tuttuklarını” vurguladı. Al 
Sani, “İsrail, Doha’ya yönelik 
alçakça bir saldırı gerçek-
leştirmiştir ve bu ancak bir 
devlet terörü olarak ifade 

edilebilir. Saldırı, Hamas 
liderliğinin Gazze müza-
kerelerine ilişkin toplantısı 
sırasında gerçekleşti. Bugün 
yaşananlar devlet terörü-
dür, bölgesel güvenlik ve 
istikrarı bozma girişimidir” 
diye konuştu. Gazze müza-
kerelerinin Washington’un 
önerisini görüşmek üzere 
Doha’da devam ettiğini 
belirten Al Sani, İsrail’in 
bölgede kabadayılık yaptı-
ğını vurgulayarak, “ İsrail, 
barış için her fırsatı sabote 
ediyor” ifadesini kullandı.

İngiltere’de Filistin yanlısı gruplardan 
El-Aksa’nın Dostları, İsrail Cumhurbaşkanı 

Isaac Herzog hakkında yakalama kararı 
çıkarılması talebiyle mahkemeye başvurdu. 

Başkan İsmail Patel, Herzog hakkında, 
Gazze’deki sivillere karşı ayrım gözetmeden 
yapılan saldırıları teşvik etmek suçlamasıyla 

ceza davası süreci başlattıklarını belirtti. 
Patel, “Başvuru ve suçlamalar, Herzog’un 

12 ve 15 Ekim 2023’te yaptığı iki açıkla-
maya dayanıyor. Gazze’deki sivillere ve 

sivil yapılara yönelik ayrım göstermeyen 
saldırılarla ilgili bu açıklamaların bir kısmı, 
İsrail askeri yetkilileri tarafından da sık sık 
tekrarlandı. İngiliz siyasetçiler, Filistinlileri 

savunmakta ve hukuka bağlılık konusunda 
başarısız oldular. Mahkemelerin artık İngiliz 

siyasetçilerin başarısız olduğu bir konuya 
müdahil olma fırsatı var. İngiliz kolluk 

güçlerinin Herzog’u yakalaması için başvuru 
yaptık. Bu tür büyük suçlarda Uluslararası 

Ceza Mahkemesinin de belirttiği gibi doku-
nulmazlık yoktur” dedi. Herzog, bu hafta 
İngiltere’de resmi temaslarda bulunacak.

HERZOG IÇIN 
YAKALAMA  

KARARI TALEBI
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FILISTIN’I 
TANIYACAK 

DEVLETLERE 
ŞOK TEHDIT

İsrail Dışişleri Bakanı Gideon Saar, Batılı ülkelerin Filistin 
Devleti’ni tanıması karşısında Tel Aviv yönetiminin 

“tek taraflı kararlar alacağı” tehdidinde bulundu. Filistin 
Devleti’nin tanınmasının büyük bir hata olacağını ifade eden 
Saar, Avrupa devletlerine Filistin’i tanımama çağrısı yaptı. 
Fransa ve İngiltere gibi Filistin’in tanınmasını “zorlayan 
devletlerin büyük bir hata yaptığını” iddia eden Saar, 
“Filistin Devleti’nin kurulmasını destekleyen ülkeler, Filistin 
Yönetiminin eylemleriyle bir devleti hak etmediğini gösteren 
en önemli gerçekleri görmezden geliyor” ifadelerini kullandı. 
İsrail’in Batılı ülkelerin Filistin Devleti’ni tanımasına karşı 
işgal altında tuttuğu Batı Şeria’nın bazı bölümlerinin ilhak 
edebileceği yönündeki haberlere de değinen Saar, “Bu konu-
yu, Başbakan Netanyahu ile görüşüyoruz. Bir karar verilecek. 
Sanırım ayrıntıya girmeme gerek yok” dedi.

‘Bölgenin kabadayısına‘Bölgenin kabadayısına
gereken cevap verilecek’gereken cevap verilecek’

İSRAIL, 10 SAVAŞ UÇAĞI VE İHA’LARLA KATAR’A YAPTIĞI SALDIRIDA HAMAS LIDERLERINI 
HEDEF ALDI. SALDIRI, REHINE MÜZAKERELERINI ÇIKMAZA SÜRÜKLEDI. KATAR’IN ARA BU-
LUCULUK ROLÜ TARTIŞMAYA AÇILIRKEN, BÖLGEDEKI DIPLOMATIK DENGELER DE SARSILDI. 
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Fransa’da hükümet krizi sokak protestolarını tetikledi. ‘Her şeyi 
engelleyelim’ hareketi ülkeyi alarma geçirdi, 200 kişi gözaltına alındı.

HÜKÜMET DÜŞTÜ, FRANSA KARIŞTI!HÜKÜMET DÜŞTÜ, FRANSA KARIŞTI!
Fransa’da yeni Başbakan Sebastien Lecornu 
göreve başlamaya hazırlanırken, hükümet 

karşıtı protesto hareketi ülkede “her şeyi engel-
leme” çağrısıyla eylem başlattı. Olaylar nede-
niyle 200 kişi gözaltına alındı. Cumhurbaşkanı 

Emanuel Macron, kendisine sadakatiyle bilinen 
Sebastien Lecornu’yu tercih ederek ülkede 
yeniden siyasi istikrarı tesis etmeyi amaçladı. 
Ancak muhalifler, sağ kökenli yeni Başbakan’a 
tepki gösterdi. Görevden ayrılan İçişleri Bakanı 

Bruno Retailleau, havaalanları, enerji tesisleri 
ve toplu taşıma hatları gibi kritik altyapılarda 80 
bin polis görevlendirileceğini duyurdu. Olayların 
2018’de başlayan ve aylarca süren Sarı Yelekliler 
protestolarına dönüşmesinden korkuluyor.

MOSKOVA
VARŞOVA
HATTINDA
GERİLİM

ZAPAD 2025
TATBİKATI
AVRUPA’YI
KORKUTTU

NATO üyesi Polonya, 
savaşın başlan-
gıcından bu yana 
ilk kez Rusya ile 
karşı karşıya geldi. 
Gece düzenlenen 
operasyonla Polonya 
hava sahasını ihlal 
eden Rus yapımı 
insansız hava araç-
ları düşürüldü. 
Operasyona ABD’ye 
ait bir F-35 savaş 
uçağı da katıldı. 
Polonyalı yetkililer, 
İHA’ların sınırı geç-
mesi nedeniyle 8,6 
milyon Polonyalıya 
evlerinde kalmaları 
çağrısı yaptı. Yetki-
liler ayrıca, ülkenin 
doğusunda farklı 
noktalara düşen 
cisimlerin araştırıldı-
ğını belirtti.

Rusya’nın, 12-16 Eylül 
tarihleri arasında 
düzenleyeceği Zapad 
2025 Tatbikatı 
Avrupa’yı alarma 
geçirdi. Fransa, 
ülkedeki hastanelere 
Mart 2026’ya kadar 
savaş durumuna 
hazır olma talimatı 
verdi. Almanya ise 
Rusya’nın tatbikat 
sırasında NATO 
topraklarına yönelik 
olası bir tehdidine 
karşı teyakkuzda 
olacağını açıkladı. 
Tatbikat, Rusya ve 
Belarus’un askeri iş 
birliğinin örneği ola-
rak değerlendiriliyor. 
Rusya, manevraların 
tamamen savunma 
amaçlı olduğunu 
açıkladı. 

T.C. ŞİLE 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/388 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : İSTANBUL-ŞİLE - MEVKİİ : YAKA MAHALLESİ
ADA NO : 1779 - PARSEL NO : 15 - VASFI : -  YÜZÖLÇÜMÜ : 1602,83 m2
MALİKİN ADI VE SOYADI : AYHAN ARABACI, AYKUT AKBAŞ, AYŞE ERYILMAZ, 

EMİNE AKBAŞ, GÖNÜL ARABACI, GÜLAY PINAR, GÜLTEN ŞENGEL, GÜNER 
USLU, GÜRSEL BIÇKI, HAKAN AKBAŞ, HANİFE BIÇKI, İLHAN ARABACI, 
İSKENDER BIÇKI, İSMAİL BIÇKI, MERVE PEKER, MUSTAFA AKBAŞ, MUSTAFA 
BIÇKI, NİHAT ERYILMAZ, NİLAY ÇALIŞKAN, NURCİHAN TEPE, NURGÜL ŞENER, 
NURTEN YAVAŞ, RUKİYE KIVRAK, SAMİ BIÇKI, SEDA AKBAŞ, TEKİN MEMİŞ, 
ZELİHA AKDAĞ

KAMULAŞTIRMAYI YAPANİDARENİN ADI : TEİAŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1-Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda yazılı 

taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından 
mahkememizin 2024/388 Esas sayısında dava açılmıştır.

2- Tebligat veya ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde kamulaştırma işlemine İdari 
Yargıda iptal veya Adli Yargıda maddi hatalara karşı düzeltme davaları açılabilecektir,

2- Husumet TEİAŞ Genel Müdürlüğüne yöneltilecektir,
3- Kamulaştırma işlemine karşı İdari Yargıda iptal davası açanların, dava 

açtıklarını veya yürütmenin durdurulması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri 
taktirde kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmaz mal kamulaştırmayı yapan İdare 
adına tescil edilecektir,

4- Mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli hak sahibi adına T.C. Vakıflar 
Bankası Şile Şubesine yatırılacaktır.

5- Konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma ve delilleri ilan 
tarihinden itibaren 10 gün içinde mahkemeye yazılı olarak bildirmeleri,

2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur. 
24.07.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291012

TOKAT İCRA DAİRESİ
2024/19904 ESAS
ADİ KİRAYA VE HASILAT KİRALARINA AİT TAKİPTE
ÖDEME EMRİ
1-Alacaklı ve varsa kanuni temsilcisinin ve vekilinin adı, soyadı ve yerleşim 

yerindeki adresi; alacaklı yabancı ülkede oturuyorsa Türkiye’de göstereceği 
yerleşim yerindeki adresi:

ZAFER ÇATAK, 36454598992TC Nolu,
Küplüce Mah.Çaybaşı Sk.No:13/3 Üsküdar / İSTANBUL
2-Borçlunun ve varsa kanuni temsilcisinin adı, soyadı ve yerleşim yerindeki 

adresi, alacaklı tarafından biliniyorsa vergi kimlik numarası :
NURAN ÇELİK, 13577740644TC Nolu,
Alipaşa Mah.Dr.Remzi TopçamCad. No:50 Tokat Merkez / TOKAT
3- Alacağın Türk parasıyla tutarı, faiz miktarı ve işlemeye başladığı gün; 

alacak veya teminat yabancı para ise alacağın hangi tarihteki kur üzerinden 
talep edildiği ve faizi :

NURAN ÇELİK
1.500,00 TL Kira farkı (İstenen: Yıllık Adi Kanuni Faiz)
5.000,00 TL kira (İstenen: Yıllık Adi Kanuni Faiz)
247,60 TL İşlemiş faiz ( % 24 ) değişen oranlarda adi kanuni faiz
6.747,60 TL Toplam Alacak
Asıl alacağın takip tarihinden itibaren işleyecek (% 24) adi kanuni faiz, icra 

harç ve giderleri ile avukatlık ücretinin tahsili(TBK.100. madde gereğince yatırılan 
paranın öncelikle ferilerden düşümü ile fazlaya ilişkin haklarımız saklı kalmak 
kaydıyla) (TBK 100. Md., ) Uygulanacaktır.ALİPAŞA MAH.DR.REMZİ TOPÇAM 
CADDESİ NO:50 MERKEZ/TOKAT tahliye adresindeki taşınmazdan kaynaklanan 
(500,00 TL tutarında 05.05.2024 faiz başlangıç tarihli Kira Farkı.

500,00 TL tutarında 05.06.2024 faiz başlangıç tarihli Kira Farkı.
500,00 TL tutarında 05.07.2024 faiz başlangıç tarihli Kira Farkı.
2.500,00 TL tutarında 05.08.2024 faiz başlangıç tarihli Kira.
2.500,00 TL tutarında 05.09.2024 faiz başlangıç tarihli Kira.) tutarındaki alacağın 

tahsili ve mecurdan akdin feshi ile tahliyesi.
4-Bir terekeye karşı yapılan takiplerde mirasçıların adı, soyadı ve yerleşim 

yerindeki adresleri :
5-Sözleşme ve tarihi: 05/05/2022 tarihli ve sözlü, yıllık 30.000.00TL Altı ay 

ve daha fazla adi kira sözleşmesi.
Yukarıda yazılı borcu işbu ödeme emrinin tebliği tarihinden itibaren 30 güniçinde 

ödeme emrinde yazılı olan icra dairesine ait banka hesabına yatırmanız; borcun bir 
kısmını veya tamamını veya alacaklının takibine karşı bir itirazınız varsa, yine bu 
ödeme emrinin tebliği tarihinden itibaren 7 gün içinde açıkça ve sebepleri ile birlikte 
İcra ve İflas Kanununun 62. maddesi hükmü gereğince dilekçe ile veya sözlü 
olarak icra dairesine bildirmeniz, kira aktini ve sözleşmedeki imzanızı kesin ve açık 
olarak reddetmediğiniz takdirde, akdi kabul etmiş sayılacağınız, yukarıdaki süreler 
içinde borcu ödemeniz veya itiraz etmezseniz, alacaklının icra mahkemesinden 
tahliyenizi isteyebileceği ve kesinleşen kira alacağından dolayı da haciz talep 
edebileceği ihtar olunur.(*)02/10/2024 (İİK m.269) 

İcra Dairesi Hesap Bilgileri Banka Adı : T. Vakıflar Bankası T.A.O.
Iban No : TR770001500158007308346477
Vergi Dairesi Adı / No: TOKAT VERGİ DAİRESİ - 8460798721
(*) A- Ödeme süresi; Borçlar Kanununun 260 ıncı maddesi gereğince, altı ay 

veya daha fazla süreli adi kiralarda otuz gün, daha az süreli olanlarında altı gün, 
aynı Kanunun 288’inci maddesi uyarınca hasılat kiralarında altmış gündür.

B- İtiraz süresi; Ödeme süresi otuz ve altmış gün olan adi ve hasılat kiralarında 
itiraz süresi yedi gün, ödeme süresi altı gün olan adi kiralarda ise üç gündür.

**: Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 51’e karşılık 
gelmektedir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291114

T.C. BAKIRKÖY SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/82 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesinden dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar 

satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/82 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Tapu kaydı: İstanbul ili, Bağcılar ilçesi, Kirazlı mahallesi, 2817 ada, 12 parsel, 

165,00m2 yüz ölçümlü taşınmazın tamamı...
Özellikleri : 5 kattan ibaret, toplam inşaat alanı 539 m2’dir. Her katta 1 adet daire 

mevcuttur.
Adresi : Hürriyet Mahallesi, 79. Sokak No:10Bağcılar / İSTANBUL
İmar Durumu : 15.09.2008 tasdik tarihli 1/1000 ölçekli Bağcılar Uygulama İmar 

planında (PİN; UİP-560) B-4 (Bitişik Nizam dört kat) yapılaşma koşullarında Konut 
Alanında kalmakta olup, yola terki bulunmaktadır.

Kıymeti : 17.435.000,00 TL
KDV Oranı : İhale bedelinin %44,85’inden %10 KDV, kalan %55,15’inden %1 

KDV alınmasına.
Kaydındaki Şerhler: İhtiyati Tedbir: Bakırköy 1. Asliye Hukuk Mahkemesi’nin 

13/07/2012 tarih 2012/249 Esas sayılı mahkeme müzekkeresi sayılı yazıları ile 
(Açıklama: Tapu iptali ve tescil davası)-İhtiyati Tedbir: Bakırköy 3. Asliye Hukuk 
Mahkemesi’nin 29/09/2016 tarih 2014/330 sayılı mahkeme müzekkeresi sayılı 
yazıları ile (Açıklama:-)

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 11:30

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 11:30

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 25/11/2025 - 11:30

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/12/2025 - 11:30

08/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) 
İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291476

ZONGULDAK 2. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2023/141 Esas
KARAR NO : 2025/382
Davacı Ferdi Kabacalı tarafından davalı Komang Tri Astari aleyhine mahkememizde 

açılan Boşanma davasının yapılan açık yargılaması sonunda; davalı kadının 
davranışları sebebiyle evlilik birliğinin temelinden sarsılmasında tam kusurlu olduğu 
kabul edilerek;

Zonguldak İli, Devrek İlçesi, B*****k Mah./Köyü, Cilt No:1*, Hane No:*5, BSN:**6’da 
nüfusa kayıtlı, Mehmet ve Neriman’dan olma **/**/1984 d.lu, 20*******34 T.C. Kimlik 
numaralı davacı FERDİ KABACALI ileEndonezya Cumhuriyeti Uyruklu.Davalı 
KOMANG TRİ ASTARİ’nin TMK’ nun 166. maddesi uyarınca BOŞANMALARINA,

Yargılama esnasında yapılan toplam 435,50 TL masrafın davalı Komang Tri 
Astari’den alınarak hazineye irat kaydına, 76.129,80 TL yargılama gideri ve 30.000,00 
TL vekalet ücreti olmak üzere toplam 106.129,80 TL’nin davalıdan alınarak davacıya 
ödenmesine,karar verilmiş olup, davalının adresi tespit edilemediğinden, kararın davalı 
Komang Tri Astari’ye Tebligat Kanunu’nun 28-31maddeleri uyarınca ilanen tebliğ 
olunduğu tarihten itibaren HMK’nun 345/1 maddesi gereğine iki haftalık kesin süre 
içindedavalı tarafından Ankara Bölge adliye Mahkemesi nezdinde istinaf kanun yoluna 
başvurulmadığı takdirde kararın kesinleşeceği ilanen tebliğ olunur. 22/08/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291055

T.C. İSTANBUL 72. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO: 2024/268 Esas
KARAR NO: 2025/174
Kaybolmuş veya Hata Sonucu Ele Geçmiş Eşya üzerinde Tasarruf suçundan 

Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 12/02/2025 tarihli ilamı ile 
160/1 maddesi gereğince 5 YIL HAGB (CMK 231/8) kararı verilen, Hüseynqulu ve 
Serfinaz oğlu, 1984 doğumlu, AZERBAYCAN uyruklu sanık VÜGAR ALİYEV tüm 
aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin İLANEN 
TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
ve tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içerisinde mahkememize dilekçe verilmesi veya 
zabıt katibine bir beyan ile itiraz edilmediği takdirde kararın kesinleştirileceği 7201 
Sayılı Tebligat Kanunun 28 vd. Maddeleri gereğince ilanen tebliğ olunur.09.09.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291589

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No: 34**
2025/47 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN
BASİT TASFİYEDE ALACAKLILARIDAVET İLANI
Müflis Ünvanı : UNİQ İÇ VE DIŞ TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
Adresi : Kartaltepe Mah. Belediye Cad. Limanoğlu İş Merkezi No:3/38 

Küçükçekmece/İstanbul
Ticaret Sicil ve V.K. Numaraları: İstanbul Ticaret Sicil Müdürlüğü 256976-5 - V.K. 

8920609708
İflas Kararı : Bakırköy 3. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin2023/808 Esas sayılı kararı
Bakırköy 3. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 26/06/2025 tarih ve 2023/808 Esas 

sayılı kararı ile 256976-5 Sicil numarası ve 8920609708 Vergi nosunda kayıtlı ve 
muamele merkezi Kartaltepe Mah. Belediye Cad. Limanoğlu İş Merkezi No:3/38 
Küçükçekmece/İstanbul olan müflis UNİQ İÇ VE DIŞ TİCARET ANONİM ŞİRKETİ’nin 
26/06/2025 tarih, saat 10:44 tarihi itibarı ile iflasına karar verilmiş olup, tasfiyesine 
müdürlüğümüz 2025/47 İflas sayılı dosyasından başlanmıştır.

İİK. 166. Maddesi uyarınca tebliğ ve ilan olunur.
Yukarıda adı yazılı müflisin, iflas dairesince defteri tutulan mallarının bedellerinin 

tasfiye giderlerini koruyamayacağı anlaşıldığından BASİT TASFİYE usulünün 
uygulanması kararlaştırılmıştır.

Bu sebeple alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklarını ve 
iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin vermek 
sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İcra ve İflas Kanununun 
218 inci maddesi gereğince İLAN olunur. (İİK m.218) 08/07/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291117
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SOLDAN SAĞA: 1. Saldırgan - Bilinemezcilik - 
Öldürme, yok etme, telef etme. 2. Gerçek - Asma, ka-
vun, karpuz gibi bitkilerin sürgünü veya dalı - Radyum 
simgesi - Aids testi - Fransiyum’un simgesi. 3. Yaban 
koyunu - Bir ilimiz - Baltalama. 4. Eski dilde su - İn-
atçı, ayak direyen - Rutubet - Niğde ilçesi. 5. Birbirine 
bağlanmış iki tekneden oluşan ve gezi tekneciliğinde 
kullanılan deniz taşıtı - Yemek - Uluslararası Af Örgütü 
- Saldırı, hücum. 6. Gelenek - Kansızlık - Ani dehşet 
duygusu. 7. Rey - Kopya - Av - Askeri bir birlik - Ad, 
ün. 8. Erkek ördek - Süpürge otu, funda - Bir element 
- Kullanma süresi. 9. Kuzu sesi - Hamur tahtası - 
Hitit - Pars - Beygir. 10. Bozuk yumurta - Olağanüstü 
durum - Utanma duygusu - Çıban. 11. Akdeniz bölge-
sinde akarsu - İşinin eri - Gol pası - Mayhoş bir yemiş. 
12. Ordu ilçesi - Böcek ilacı püskürtme aracı - Balık 
yağı çıkarılan bir balık - Boru sesi. 13. İspanyol narası 
- Japonya’da bir kent - Kalın, kısa ve düzgün sopa - 
Doğu Karadeniz’de dağ. 14. Başarısız - Anlaşmazlık 
- İşlenerek yapılan üretim - Gelecek.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Mesafe - Karışıklık, kar-
gaşa - Boru bağlantı parçası. 2. Bir element - Şehzade 
eğitmeni. 3. Bir çeşit yarış teknesi - Soyluluk. 4. Bir göz 
rengi - Masal kuşu - Karakter. 5. Mikroskop camı - Yayla. 
6. Özen - Donuk, şeffaf olmayan - İsyan eden. 7. Demir 
simgesi - Bir gezegen - Erkek hizmetçi. 8. Yurt - Bir tür 
dans - İlgi eki. 9. Minik ampul - Dışa vurulan sevinç, 
şetaret - Çocuklar. 10. Toplu olarak yapılan baskın 
- İçinde inorganik maddeler bulunan. 11. Bilgili, olgun - 
Tantal’ın simgesi - En başta. 12. Tiyatro edebiyatı - Canlı, 
hareketli müzik. 13. Boyun eğen - Derinin parlatılması 
- Notada duraklama zamanı - Bizmut’un simgesi. 14. 
Kalınca yağlı çörek - En elverişli durum. 15. Kullanıl-
mamış - Bir tür baharat - Argoda gizli yer. 16. Yabancı - 
Yapan, işleyen - Su samuru. 17. Doğrultu - Yapma, etme. 
18. Ulaştırma - Dini tören - Ayak direme. 19. Doğa - Bir 
ağaç türü. 20. Dairenin sekizde biri - Paladyum simge-
si - Kiloamper kısaltması. 21. Ağzın içindeki pamukçuk 
- Büyük kardeş, abi - Saydam. 22. Osmanlı döneminde 
Fransız - Kahve kreması - Normalden büyük.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 100  182  265  266  388  506  550  799  805  815

4 RAKAMLILAR
 1070  2727  3623  4063  4172  4756  5030  5387  6035  

6064  6865  8023  8161  8385  9851
5 RAKAMLILAR

 18130  32527  40616  41691  52723  53259  67091  68560  
71760  75252  80260  81308  81429  81983  85146  91305  

93515  95970
6 RAKAMLILAR

 206816  570514  615314  708850  817418
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ahlak
İSTANBUL		  05:06	 06:34	 13:06	 16:39	 19:28	 20:50
ANKARA		  04:53	 06:19	 12:50	 16:24	 19:12	 20:32
İZMİR		  05:19	 06:42	 13:13	 16:46	 19:34	 20:52
BURSA		  05:08	 06:34	 13:05	 16:39	 19:27	 20:48
TRABZON	 	 04:23	 05:51	 12:23	 15:56	 18:45	 20:07

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), “Kulun 
Rabb’ine en yakın olduğu an, secdeye vardığı 
andır. Secdede duayı çokça yapın”  
buyurmuştur. Secde sadece namaza  
has bir eylem değildir. Allah’tan 
bağışlanma dileğiyle de 
secdeye  
kapanılır.

Secdeyi tüm varlıkların yaratılış gaye-
lerine uygun olarak yücelmesi şeklinde 
tarif edebiliriz. İnsan manen Allah’a 
en çok secde hâlindeyken yaklaşır. 
Secde yapmaktan çok zevk alan Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), ‘’Kulun 
Rabb’ine en yakın olduğu an, secde-
ye vardığı andır. Secdede duayı çokça 
yapın’’ buyurmuştur. Yüce Allah, Hz. 
Âdem’i yarattıktan sonra meleklere ona 
secde etmelerini emretti. Günde beş va-
kit namaz kılan bir mümin, onlarca defa 
secde yapma şerefine kavuşur. 

Kur’an-ı Kerim’in ifadelerinden âdeta 
her varlıkta secde bilincinin olduğunu 
anlıyoruz: “Göklerde ve yerde var olan 
her şeyin, güneşin, ayın, yıldızların, 
dağların, ağaçların, hayvanların ve 
insanların birçoğunun Allah’ın (kudret 
ve yüceliği) önünde yere kapandığı-
nı görmüyor musun? (el-Hac 22/18) 
Yürekten yapılan secdenin izi yüzlere 
yansır. Secde sadece namaza has bir 
eylem değildir. Allah’tan bağışlanma 
dileğiyle de secdeye kapanılır. Peygam-
ber Efendimiz (sav) de hasta veya özürlü 
birisini görünce Allah’ın ihsan etmiş 
olduğu sağlık için şükrünü dile getirmek 
üzere veya sevindirici bir haber aldığın-
da secde yapardı.

Cennet ve cehennem
Yüce Allah’ın esmasına ayna olan 

insan, onun özüne derc ettiği yüksek 

hakikatleri açığa çıkaran bir hayatı ve 
işleri tercih etmesi hâlinde yolculuğu 
suhuletle tamamlar. Sosyal statümüz, 
işimiz gücümüz, meşguliyetlerimiz, 
meraklarımız, iletişim içinde olduğumuz 
insanlar ve daha burada sıralayamadı-
ğımız ama bir şekilde hayatımıza temas 
eden tüm işlerimizde düsturumuz 
Allah’ın rızasını kazanmak ise istika-
metimiz Rabb’imizedir. İşte o zaman 
Peygamber Efendimizin buyurdukları 
gibi, Allah katındaki hissemiz, Allah’ın 
bizim yanımızdaki hissesiyle (Suyuti, 
Camiu’s-Sağir, 6/49, Hadis No: 8386.) 
orantılı hâle gelir. 

Zira her işimizde onu hatırlarsak 
o da her an bizimle olur. Sufiler güzel 
ameller işlemeyi ne cennet arzusu ne 
de cehennem korkusu saiki ile yapar-
lar. Onlar için tüm bunların ötesinde 
varılacak makam Rabb’e yakınlık 
makamıdır. Hadis-i kutside buyrulduğu 
gibi salih ameller işleyen kul, Rabb’ine 
yakınlaşır ve sevgisine mazhar olur. Bu 
öyle bir yakınlıktır ki, Rabb’i onun gören 
gözü, tutan eli ve yürüyen ayağı olur. 
(Buhari, Rikak) Kurbiyet makamı olan 
bu makam, dünya ve ahirette Rabb’in 
dostluğu manasına gelir. İbn Ataullah’ın 
da hikmetinde dile getirdiği üzere; 
Cenabıhak ile yakınlığımızı, onun ka-
tındaki değerimizi bilmek istiyorsak bu 
dünyada iştigal ettiğimiz işlere, amellere 
bakmamız yeterlidir.

Dinin direği namaz şifadır, huzurdur, 
kalp ve ruh temizliğidir. Namazın 
içini doldurmak, onun feyiz ve ruha-
niyetini temin edebilmek için birçok 
hususa riayet şarttır. Bir namazın 
kılınma süresi takriben on, on beş 
dakikadır. Sonrasında ise kalbin 
namazdaki gibi muhafaza edilmesi 
lazımdır. Zira muhafaza edileme-
yen kalp gaflete dalar; bir zaman 
sonra fahşa ve münkere/hayâsızlık 
ve ahlaksızlıklara doğru kayabilir. 
Hâlbuki hakkıyla kılınan bir namaz, 
kulu fahşa ve münkerden alıkoyar. 
Demek ki ibadetlerin makbuliyetinin 
alameti, ibadetten sonraki hâlin de 
ibadetteki gibi olmasıdır. Namazın 
her yönünü anlatmak çok uzun 
sürer. Biz burada namazın fazilet-
lerinden ziyade bir kısım hikmet ve 
faydalarına temas edeceğiz. Namaz, 
insanı kötülüklerden, çirkinliklerden 
ve taşkınlıklardan alıkoyar, ilgi ve 
temayüllerin başıboş ve kontrolsüz 
bir şekilde tatmin edilmesini engel-
ler. Ayet-i kerimede şöyle buyrulur: 
“(Resulüm!) Sana vahyedilen kitabı 
oku ve namazı kıl! Muhakkak ki 
namaz, hayâsızlıktan ve kötülükten 
alıkoyar. Allah’ı zikretmek şüphesiz 
en büyük iştir. Allah yaptıklarınızı 
bilir.” (Ankebut) Rabb’in rızasını 
kazanmak ise ona kurbiyete yani 
yakınlığa vesile olur.

Dünya hızla dönüp gidiyor ve bizler 
her dönüşünde daha bir yaklaşıyo-
ruz asıl yurdumuza. Bu gerçeği gör-
mezden gelip, tüm çaba ve gayre-
timizi dünyanın refah ve konforuna 
teksif edersek aynı hızla uzaklaşırız 
Yaradan’ımızdan. Belki insanların 
dostluğunu, yakınlık ve sevgisini 
kazanırız. Başarılar elde eder, takdir-
ler toplarız. Servetimize servet katar, 
insanların hayranlığına ve alkışlarına 
mazhar oluruz.  Ama şöyle bir durup 
düşündüğümüzde, tüm bunlar bizi 
Rabb’imizin rızasına ve yakınlığına 
ulaştırıyor mu? İnsanların yararına 
mı yaptığımız işler? Niyetimiz halis, 
tuttuğumuz yol doğru ve düzgün 
mü? Yaptığımız işleri, kazandığımız 
nimetleri meşru yollardan elde 
edip tüm bu nimetlerin şükrünü 
eda edebildik mi? Eğer ki gönül 
rahatlığı ile evet diyebiliyorsak tüm 
bu sorulara; Rabb’imizin yakınlığı ve 
dostluğunu kazanmak gibi büyük bir 
mükâfattır bizi bekleyen. Değilse, 
payımıza düşen ondan uzaklık ve 
kaybedilmiş bir imtihan demektir.
İnsan tüm bu uyarı ve nasihatlere 
rağmen dünyanın aldatıcı cazibesine 
ve nefsin süfli isteklerine kapılıp, 
onu asıl gayesinden uzaklaştıracak 
ameller peşinden de koşabilir; 
Rabb’in rızasını kazandıracak işler 
de yapabilir. Hayat yolculuğunda 
kendine çizdiği istikamet hayra da 
şerre de götürebilir ki, iyi ve güzel 
işler yaparak yaratılış amacını ger-
çekleştiren insan, böylelikle Rabb’in 
rızasına muvafık bir hayat yaşar. 

Bir kafilede bulunan insanlar, Ebü’l-Hasan Harkani 
Hazretlerinin huzuruna gelip, “Yollar korkuludur. 

Bize bir dua öğretiniz” diye istirham edince, 
“O zaman, Ebü’l-Hasan’ı hatırınıza getiriniz” 

buyurdu. Bu söz, gelenlerin hoşlarına git-
medi. Yolda eşkıya önlerine çıktı. Hepsinin 

mal ve metalarını aldı. Yalnız, Ebü’l-Ha-
san-ı Harkani Hazretlerini hatırlayan bir 
kimsenin malına zarar gelmedi. Bu hâle 

arkadaşları şaşıp, sebebini sorduk-
larında; “Ebü’l-Hasan-ı Harkani’yi 
hatırladım ve kurtuldum” cevabını 

verdi. Gelip durumu Ebü’l-Hasan 
Hazretlerine anlattılar. Ve “Biz 
Allah’tan yardım istedik, eşkı-

yalar bizi soydu. Fakat seni 
hatırlayıp, senden yardım 

isteyen şu arkadaş kurtuldu. 
Bunun hikmeti nedir?” diye 

sordular. “O arkadaşınızı 
kurtaran, Allahü Teala’dır. 

Günahkâr ağızdan  
çıkan duayı Cenabıhak 

kabul etmez. Bunun için 
siz Allah’a yalvardığınız 
zaman duanız kabul ol-

madı. Bu arkadaşınız beni 
hatırlayıp imdat isteyince, 

ben de Rabb’ime dua et-
tim. ‘Ya Rabbi! Şu kulunu 

içinde bulunduğu beladan 
kurtar’ dedim. Rabb’im  

benim duamı kabul 
ettiği için, o arkadaşınız 

kurtuldu. Mesele bundan 
iba- rettir” buyurdu.

Kalp ve ruh 
temizliği

Zaman hızlı 
geçiyor

Biz  
Yüce Allah’tan 
yardım istedik

GÜNÜN   HADiSi
“Sabah namazını kılan kimse 

Allah’ın himayesindedir. Dikkat 
et, ey âdemoğlu! Allah, bizzat 
himayesinde olan bir konuda 

seni sorguya çekmesin.” 
(Müslim)

Cuma suresi, 10. ayet: “Artık namazı 
kılınca, yeryüzünde dağılın. Allah’ın 

fazlını isteyip, arayın ve Allah’ı 
çokça zikredin; umulur ki felaha 

(kurtuluşa ve umduklarınıza) 
kavuşmuş olursunuz.”

GÜNÜN   AYETAYETii

Ölen bir kişi dünyaya tekrar dönmek 
ister mi? Vefat eden kimse ne düşü-
nür? Hayatı tefekkür ettiren defin. 
Hasan-ı Basrî Hazretlerinin şu 
hâli, bizler için ne güzel bir 
irşat numunesidir: Katıl-
dığı bir cenazede defin 
işlemleri bittikten sonra 
yanındaki bir zata Ha-
san-ı Basrî Hazretleri 
sordu: “Bu vefat eden 
zat, acaba şu anda 
dünyaya geri dönüp 
salih amellerini, 
zikirlerini artırmayı 
ve günahlarına daha 
fazla istiğfar etmeyi 
düşünüyor mudur?” 
O zat da, “Evet, tabii 
ki düşünüyordur” dedi. 
Bunun üzerine Hasan-ı 
Basrî Hazretleri şöyle 
buyurdu: “O hâlde bize ne 
oluyor ki bu vefat eden kişi gibi 
düşünmüyoruz?” KI
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Hayatı tefekkür  
ettiren defin

SECDE ET VE YAKLAŞSECDE ET VE YAKLAŞ
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Avrupa basketbolunun en prestijli organizasyonlarından biri olan 
THY EuroLeague Final Four, 2026 yılında Yunanistan’ın başkenti 

Atina’da düzenlenecek. Organizasyon, 22-24 Mayıs 2026 tarih-
lerinde Atina’daki Telekom Center Arena’da gerçekleştirilecek. 

EuroLeague yönetimi, Final Four ev sahipliği için aday şehir-
ler arasında Atina ve Belgrad arasında tercih yaptı. Atina’nın 

EuroLeague’e 9 milyon avro ödeme taahhüdü vermesi, 
tercihin Yunanistan’dan yana kullanılmasında belirleyici 

oldu. Atina, daha önce 1993, 2000 ve 2007 yıllarında 
Final Four’a ev sahipliği yapmıştı. 2026 organizasyo-

nu ile birlikte başkent, tarihte 4. kez Final Four’a ev 
sahipliği yapan şehir olarak kayıtlara geçecek.

EUROLEAGUE FİNALİ ATİNA’DA

Sarı-lacivertli kulüp, Tedes-
co’nun yardımcılarıyla birlikte 
dün sağlık kontrolünde geçtiğini 
açıkladı. Konuyla ilgili yapı-
lan açıklamada, “Yeni Teknik 
Direktörümüz Domenico Tedesco 

ve yardımcıları, sağlık kontrolünden 
geçti. Öncelikle kan tetkikleri yapılan 
Tedesco ve yardımcılarının sağlık 
kontrolleri; ortopedi, iç hastalıkları, 
göz, kulak-burun-boğaz, genel cerrahi 
ve kardiyoloji bölümlerinde devam 
etti. Kontroller; akciğer, kardiyak test-
leri ve radyolojik tetkiklerle tamam-
landı” ifadelerine yer verildi.

Ataman: Taraftarımızı
Riga’ya bekliyoruz
A Milli Basketbol Takımı Başantre-
nörü Ergin Ataman, Yunanistan ile 
oynayacakları tarihi yarı final ma-
çında sonuna kadar Türk taraftarın 
desteğini beklediklerini söyledi.

enerbahçe, yeni 
teknik direktörü 
Domenico Tedesco 

yönetiminde yoğun ve kritik 
bir fikstüre giriyor. Hem 
Süper Lig’de zirve yarışını 
sürdürmek hem de Avrupa’da 
gruptan çıkmak isteyen 
sarı lacivertliler, eylül-ekim 
döneminde âdeta nefes 
almadan sahaya çıkacak. 
Sarı lacivertli takım Tedes-
co yönetiminde ilk maçına 
Trabzonspor karşılaşmasıyla 
evinde çıkacak. Fenerbahçe 
daha sonra lig ve Avrupa’da 
Alanyaspor (D), Kasımpaşa, 
Dinamo Zagrep (D), Antal-
yaspor (D), Nice ve Sam-
sunspor maçlarına çıkacak.

Samsunspor’un deneyimli 
futbolcusu Emre Kılınç, Trab-
zonspor maçında yaşadığı 
sakatlık sonucu sağ el 2. me-
takarp kemiğinde kırık oluştu. 
Kırmızı-beyazlıların sosyal 
medya hesabında konuya ilişkin 
yapılan açıklamada, “Futbolcu-
muz Emre Kılınç, karşılaşmada 
yaşadığı travma sonucunda sağ 
el 2. metakarp kemiğinde kırık 
meydana gelmiştir. Prof. Dr. 
Mehmet Demirtaş tarafından 
gerçekleştirilen başarılı operas-
yonun ardından tedavi süreci 
sağlık ekibimizin kontrolünde 
devam etmektedir” denildi.

Emre Kılınç’ın
eli kırıldı

ABD, Kanada, Meksika’ın ortakla-
şa düzenleyeceği 2026 FIFA Dünya 
Kupası Güney Amerika Elemele-
ri’nde Brezilya’yı 1-0 yenen Boliv-
ya, Dünya Kupası play-off’larına 
kaldı. Bolivya’nın El Alto şehrin-
deki Estadio Municipal El Alto’da 
oynanan karşılaşmada, ev sahibi 
ekip 45+4’de Miguel Terceros’un 
penaltıdan attığı golle maçtan 
galip ayrıldı. Güney Amerika Ele-
meleri’nde grubunu 20 puanla 7. 
sırada tamamlayan Bolivya, Dün-
ya Kupası için play-off oynayacak. 
Günün diğer maçında, Arjantin 
deplasmanda Ekvador’a Enner 
Valencia’nin 45+13’de penaltıdan 
kaydettiği golle 1-0 yenildi.

Brezilya’yı 
yenen Bolivya, 
play-off’ta

Mete Gazoz, erkekler klasik 
yay kategorisinde ünvanını 
korumak için gittiği 2025 Dün-
ya Okçuluk Şampiyonası’nın 
2’nci turunda elendi. Güney 
Kore’nin Gwangju kentinde 
düzenlenen şampiyonada Hint 
Dhiraj Bommadevara’nın kar-
şısına çıktığı ilk tur maçını 6-2 
kazanan 2020 olimpiyat , 2023 
Dünya ve 2024 Avrupa şampi-
yonu Mete Gazoz, 2’nci turda 
Japon Tetsuya Aoshima’ya 6-4 
yenilerek organizasyona veda 
etti. Dünya 2’ncisi ünvanıyla 
şampiyonaya gelen Türki-
ye’nin klasik yay erkek takımı 
da 2’nci turda Güney Kore’ye 
yenilerek turnuvadan elendi.

Mete Gazoz,
erken veda etti

Tedesco yönetimindeki Fenerbahçe, hem ligde hem Avrupa’da 
zorlu bir fikstüre giriyor. Trabzonspor, Dinamo Zagreb ve Nice 
maçları, sarı lacivertlilerin sezon rotasını erken belirleyebilir.
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EuroBasket 2025 yarı fi-
nalinde yarın Yunanistan 
ile karşılaşacak A Milli Ta-
kım’da başantrenör Ergin 
Ataman, taraftar deste-
ğinin önemini vurguladı. 
Maç öncesinde hava 
yolu şirketlerine ek sefer 
düzenlemesi çağrısında 
bulunan Ataman, kürsü 
hedefiyle çıktıkları yolda 
oynayacakları tarihi maç-
ta tribünlerin dolu olma-
sını istedi. Yunanistan’ın 
karşılaşmada daha fazla 
taraftar desteği alabilmek 

için Letonya’nın baş-
kenti Riga’ya ek seferler 
düzenleyeceğini aktaran 
Ergin Ataman, “Hava yolu 
şirketlerimizin Riga’ya ek 
seferler düzenlemesini 
ve Türkiye’den çok 
sayıda taraftarımı-
zın bu maçta bize 
destek verme-
sini bekliyorum. 
Yunanistan ile 
tarih bir yarı final 
maçı oynayacağız. 
Taraftar desteği çok 
önemli” dedi.

Ampute Ulusal Lig Şampiyonası Trabzon’da
Türkiye Ampute Futbol Fede-
rasyonunun organizasyonunda, 
Trabzon Büyükşehir Belediyesi-
nin ev sahipliğinde düzenlenen 
Ampute Uluslar Ligi Şampiyonası, 
Trabzon’da gerçekleştirilecek. 
Ampute Uluslar Ligi Şampiyonası, 
Trabzon’da düzenlenecek. Türki-
ye Ampute Milli Futbol Takımı’nın 

da yer alacağı şampiyonanın 
açılış seremonisi yarın saat 
13.30’da Akyazı Şenol Güneş Spor 
Kompleksi’nde bulunan Yavuz 
Selim Sahası’nda gerçekleştirile-
cek. Turnuva 12-14 Eylül tarihleri 
arasında oynanacak maçlarla 
tamamlanacak. Program kapsa-
mında 12 Eylül Cuma günü saat 

15.00’te Türkiye ile İtalya, saat 
17.00’de ise Polonya ile İngiltere 
karşılaşacak. 13 Eylül Cumartesi 
günü saat 15.00’te Türkiye-Polon-
ya, saat 17.00’de İngiltere-İtalya 
maçları oynanacak. 14 Eylül Pazar 
günü ise saat 15.00’te İtalya-Po-
lonya, saat 17.00’de Türkiye-İngil-
tere karşı karşıya gelecek.

F

İŞTE F.BAHÇE’NİN 
ZORLU FİKSTÜRÜ
14 Eylül Pazar/20.00–Trabzonspor (İstanbul)
17 Eylül Çarşamba/20.00–Alanyaspor (Deplasman)
21 Eylül Pazar/20.00–Kasımpaşa (İstanbul)
25 Eylül Perşembe/22.00–Dinamo Zagreb (Deplasman–Avrupa)
28 Eylül Pazar/20.00–Antalyaspor (Deplasman)
2 Ekim Perşembe/19.45–Nice (İstanbul–Avrupa)
5 Ekim Pazar/20.00–Samsunspor (İstanbul)

TEDESCO’YUTEDESCO’YU
ZOR MAÇLARZOR MAÇLAR  
BEKLIYORBEKLIYOR

İKİ İSİM AYRILIYOR
Sarı lacivertlilerde transfer döneminin 

bitimine sayılı saatler kala 2 ayrılığın 
gerçekleşmek üzere olduğu kaydedil-

di. Kadrosunu güçlendirmek isteyen 
Süper Lig’in yeni ekibi Gençlerbirliği, 

Fenerbahçe’den Levent Mercan ve Bar-
tuğ Elmaz’ı kiralık olarak kadrosuna 

katmak için resmi temaslara başladı. 

GURURLUYUM
İlk olarak duygu ve 
düşüncelerini paylaşan 
Domenico Tedesco, 
“Öncelikle çok gururlu ve 
mutluyum burada oldu-
ğum için. Atmosfer ger-
çekten harika. Geldiğimde 
zaten burada çalışanların 
yarısı beni bekliyordu ki 
bu benim için etkileyici. 
Burada olan geleneği ve 
tutkuyu hissedebiliyorsu-
nuz. Dolayısıyla hoşuma 
giden konu olarak bunu 
söyleyebilirim” dedi.

AVRUPA 
SINAVI ÖNEMLİ

Bu yoğun süreçte Fenerbahçe’yi ligde 
zorlu deplasmanlar ve Avrupa arena-
sında kaderini belirleyecek iki önemli 
sınav bekliyor. Özellikle Trabzonspor, 
Dinamo Zagreb ve Nice karşılaşmaları 

Tedesco’nun sisteminin erken testi 
olacak. Taktik disiplini ve pres gücüy-

le tanınan Tedesco’nun, kısa sürede 
takımı bu tempoya nasıl hazırla-

yacağı ve kadro rotasyonunu nasıl 
yöneteceği büyük merak konusu. 

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI



11 EYLÜL 2025  
PERŞEMBE

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Milli wushucular, 
Brezilya’da Brazil 
kentinde yapılan 
17’nci Dünya Wus-
hu Şampiyonası’n-
da 1 gümüş, 1 bronz 
madalya elde etti. 
Kadınlar sanda ka-
tegorisi 65 kiloda 
yarışan milli spor-
cu Sudenaz Gülay 
gümüş madalya, 
yine aynı kategori 
erkekler 85 kiloda 
mücadele eden 
Murat Erdem bronz 
madalya kazandı.

Büyükler Dünya 
Güreş Şampiyo-
nası, 13-21 Eylül 
tarihleri arasında 
Hırvatistan’ın 
Zagreb şehrinde 
düzenlenecek. 
Yaklaşık 900 
sporcunun katıla-
cağı şampiyona, 
13 Eylül’de serbest 
stil müsabaka-
larıyla başla-
yacak. Serbest 
stilde 326 güreşçi 
mindere çıkacak 
ve aralarında 
ikisi altın madalya 
olmak üzere Paris 
Olimpiyatları’nda 
madalya kazanan 
12 sporcu da yer 
alacak. Grekoro-
men stil müsa-
bakaları 19-21 ise 
Eylül tarihlerinde 
gerçekleştirilecek 
ve toplam 306 
güreşçi mücadele 
edecek. Kadınlar 
müsabakaları da 
15-18 Eylül tarihle-
rinde yapılacak ve 
toplam 230 güreşçi 
mindere çıkacak.

Wushucular
Brezilya’dan
2 madalya aldı

Dünya Güreş
Şampiyonası
Zagreb’de 
başlıyor

DURSUN ÖZBEK:DURSUN ÖZBEK:
EN DEĞERLIEN DEĞERLI
KULÜP BIZIZKULÜP BIZIZ

Gökhan Sazdağı
resmen Beşiktaş’ta

Beşiktaş, Kayserispor, takım kaptanı 
Gökhan Sazdağı’nın transferini duyurdu. 
Siyah beyazlı yönetim, 30 yaşındaki sağ 
bek için Kayserispor ile 1,5 milyon avro 
+ bonuslar karşılığında anlaşma sağla-
dı. Gökhan Sazdağı, 2+1 yıllık sözleşme 
imzalayacak. Futbol kariyerinde birçok 
farklı takımlarda forma giyen Sazdağı, 
kariyeri boyunca 354 maça çıkarken 
43 gol ve 39 asist kaydetti. Kayserispor 
kulübü bir açıklama yaparak, “Takım 
kaptanımız Gökhan Sazdağı’nın transfe-
ri konusunda Beşiktaş JK ile anlaşmaya 
varılmıştır. Futbolcumuza şanlı armamız 
ve camiamız adına verdiği emekler için 
teşekkür ediyor, bundan sonraki kari-
yerinde başarılar diliyoruz. Her şey için 
teşekkürler!” ifadeleri yer aldı.

Divan toplantısında konuşan Dursun Öz-
bek, 21,2 milyar TL değerle Türkiye’nin en 
değerli spor kulübü olduklarını söyledi.

Siyah beyazlı kulüp 30 yaşındaki 
futbolcu için Kaysesispor ile 1,5 
milyon avro + bonuslar karşılı-
ğında anlaşma sağladı.

ylül ayı divan toplantısın-
da konuşan Galatasaray 

Başkanı Dursun Özbek, 
belirledikleri üç ana konuda, 

finansal yapının düzenlenmesi, tesisleş-
me ve sportif başarı hedeflerinde emin 
adımlarla ilerlediklerini söyledi. Finansal 
olarak güçlendiklerini belirten Özbek, 
“Tesislerimiz yapılıyor. Altyapı akademi 
binasıyla, voleybol, basketbol için ruhsat 
aşamasındayız. Galatasaray Sportif 
AŞ başarılı sermaye artışı ile borsada, 21,2 
milyar TL değerle Türkiye’nin en değerli 
spor kulübü oldu. Hiç kimse biz değerliyiz 
demesin. Halep orada arşın burada” dedi.

E
Galatasaray Başkanı Dursun Özbek’in 
izin vermemesi ile NEOM’a gitmeyerek 
takımda kalan Barış Alper Yılmaz 
sorunu çözüldü. Gelişmelerle ilgili 
duygularını bir mesaj ile paylaşan 25 
yaşındaki futbolcu, antrenmanların 
en istekli ismi olarak öne çıktı. Sarı kır-
mızılı yönetim, Barış Alper’in gelirini 
yeni sözleşme yerine, performansa 
bağlı bonuslarla artırma kararı aldı.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291090

 
OSTİM VERGİ DAİRESİ MÜDÜRLÜĞÜNDEN

Sıra Vergi No Adı 
Soyadı(ünvanı)

Adres Vergi 
Turu

Vergi Donemi Takip Dosya No Takip Tutari

1 1300315286 CİHAN BAĞAY MERNİS KAYDI YOK. 0010 202301202312 2025050214DYV0000020 5.233.339,42
2 3070043639 SAVAŞ 

DOĞANAY
MERNİS KAYDI YOK. 0010 202301202312 2025062614DYX0000061 2.690.804,69

3 3410081039 NURULLAH 
ERCAN

MÜRSEL ULUÇ 
MAH. 960 SK. 
SİLİNECEK KAYIT 
NO: 1000 /11- İÇ 
KAPI NO: - ÇANKAYA 
/ ANKARA

0010 202301202312 2025012214DYX0000006 3.115.371,17

4 5350296565 TARIK KAYA MERNİS KAYDI YOK. 0015 201804201804 2024031314DYZ0000015 3.355.703,61
5 5350296565 TARIK KAYA MERNİS KAYDI YOK. 0015 201805201805 2024031314DYZ0000016 3.014.182,85
6 6141724952 MEDAŞ TEKNİK 

YAPI İNŞAAT 
SANAYİ VE 
TİCARET 
LİMİTED 
ŞİRKETİ

OSTİM OSB MAH. 
1567 SK. NO:13/A 
Y.MAHALLE/ANKARA

0015 202401202401 2025081214DYa0001058 56.170.570,29

7 6141724952 MEDAŞ TEKNİK 
YAPI İNŞAAT 
SANAYİ VE 
TİCARET 
LİMİTED 
ŞİRKETİ

OSTİM OSB MAH. 
1567 SK. NO:13/A 
Y.MAHALLE/ANKARA

0033 202401202403 2025081214DYa0001050 51.140.370,02

8 9510432176 MURAT 
YEŞİLBAŞ

MERNİS KAYDI YOK. 3080 202201202212 2025052314DYd0000024 4.637.046,49

9 9510432176 MURAT 
YEŞİLBAŞ

MERNİS KAYDI YOK. 3080 202204202206 2025052314DYd0000026 2.772.307,76

10 9690208481 GÜLAY YILMAZ MERNİS KAYDI YOK. 0015 202308202308 2025062614DYd0000005 5.820.467,34
11 9740231036 OSMAN YILMAZ MERNİS KAYDI YOK. 0015 201912201912 2025043014DYd0000087 7.066.127,07
12 9740231036 OSMAN YILMAZ MERNİS KAYDI YOK. 0015 201911201911 2025043014DYd0000081 5.630.758,03
13 9740231036 OSMAN YILMAZ MERNİS KAYDI YOK. 0015 201909201909 2025043014DYd0000083 4.046.319,37
14 9740231036 OSMAN YILMAZ MERNİS KAYDI YOK. 0015 201910201910 2025043014DYd0000082 3.749.242,90
15 9740231036 OSMAN YILMAZ MERNİS KAYDI YOK. 0015 202002202002 2025043014DYd0000091 3.408.095,06
16 9740231036 OSMAN YILMAZ MERNİS KAYDI YOK. 0015 202008202008 2025043014DYd0000092 3.118.147,39
17 9740231036 OSMAN YILMAZ MERNİS KAYDI YOK. 0015 202007202007 2025043014DYd0000074 3.030.734,64
18 9740231036 OSMAN YILMAZ MERNİS KAYDI YOK. 0015 201905201905 2025043014DYd0000080 2.873.895,78
19 9740231036 OSMAN YILMAZ MERNİS KAYDI YOK. 0015 202003202003 2025043014DYd0000068 2.514.186,17
20 9740231036 OSMAN YILMAZ MERNİS KAYDI YOK. 0015 202005202005 2025043014DYd0000070 2.425.452,85

Aşağıda adı soyadı/ünvanı yazılı mükelleflerin bilinen 
adreslerinde bulunmamaları nedeniyle adlarına düzenlenen 
ödeme emirlerinin tebliği mümkün olmamıştır. 213 Sayılı VUK’nun 
104. maddesi gereği iş bu ilan yazımızın askıya çıkarıldığı tarihi 
izleyen onbeşinci gün ilan tarihi olarak kabul edilecektir. Bu 
nedenle ilan tarihinden başlayarak dairemize bizzat ve bilvekale 

müracaat eden veyahut taahhütlü mektup ile açık adresleri ilan 
tarihinden başlayarak bir ay içinde ne vergi dairesine müracaat 
yapmamış ve ne de adresini bildirmemiş olanlara bir ayın 
sonunda tebliğ yapılmış olacağı ilan olunur. 08.09.2025

Samet ÇAKMAK
Vergi Dairesi Müdürü

 T.C. DENİZLİ
5. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
DOSYA NO : 2025/2 TEREKE SATIŞ
DENİZLİ 5. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
TEREKE TASFİYE MEMURLUĞU
BASİT TASFİYE VE ALACAKLILARI 

DAVET İLAN
Kararı Veren Mahkeme : 
Denizli 5. Sulh Hukuk Mahkemesi
Esas No : 2025/11 Tereke
Karar No : 2025/25
Talepte Bulunan : 
Denizli 5. Sulh Hukuk Mahkemesi
Muris(Müteveffa) : 
Alaettin Zeybek - 31939369968
Dava : Tereke (Resmen Yönetilme 

Ve Tasfiye İstemli)
Dava Tarihi : 04/06/2025
Karar Tarihi : 12/06/2025
Kesinleşme Tarihi : 12/06/2025
Denizli 5.Sulh Hukuk Mahkemesinin 

yukarıda belirtilen ve kesinleşen İlamı ile 
Muris(Müteveffa)’nın terekesinin TMK 
612 ve 636. Maddeleri gereğince iflas 
usulü uygulanmak suretiyle tasfiyesine, 
KARAR VERİLDİĞİ

Tasfiye memurluğuncaİİK’da 
öngörülen prosedür gereğince 
işlemlerin yapıldığı.Tereke defterine 
işlenen Müflisin Terekesinin Aktif Ve 
PasifiniTeşkil edenTaşınır, Taşınmaz, 
Mal ve haklar incelendiğinde Tasfiyenin 
BASİT TASFİYE USULÜNÜN 
UYGULANMASINA karar verildiğinden.

Basit Tasfiye ilanı ile bu ilan tarihinden 
itibaren 30 gün içinde alacaklıların 
veya borçluların, alacaklarını veya 
borçlarını bildirmeleri, bu müddet içinde 
alacaklılardan birinin giderleri peşin 
vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde 
yapılmasını isteyebileceği İcra ve İflas 
Kanununun 218 inci maddesi gereğince 
ilan olunur. (İİK m.218)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291100

 T.C. KÜÇÜKÇEKMECE 
15. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
ESAS NO : 2022/199
KARAR NO : 2025/302
Mahkememizce 17/06/2025 tarihli 

kararı ile sanıklar Ebubekir oğlu 
23/06/1999 D.Mehmet Tanış ve 
Ebubekir oğlu 30/11/1997 D. Mahkum 
Tanış hakkında Basit Yaralama 
suçundan her birine ayrı ayrı 12 
Ay hapis cezası , tehdit ve hakaret 
suçundan Beraat kararı verilmiş ve tüm 
aramalara rağmen bulunamadıkları, 
kararın ve cihangir Tanış tarafından 
İstinaf edilmekle istinaf dilekçesinin 
ilanen tebliğine karar verilmiş olmakla;

7201 Sayılı Tebligat Kanununun 
29. Maddesine göre hüküm özetinin 
ve istinaf d. gazetede ilanen tebliğine. 
Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 
15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmekle ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2291553

Süper Lig’in 5’inci haftasında Fener-
bahçe’ye konuk olacak Trabzonspor’un 
gol yollarında en güvendiği isim Paul 
Onuachu olacak. 2023-2024 sezonunda 
gösterdiği performansla iz bıraktığı 
bordo mavililere, geri dönüş yapan 
2.01’lik santrfor ilk 4 maçta attığı 2 golle 
lige iyi bir giriş yaptı.  445 gün sonra 
döndüğü takımıyla çıktığı ilk maçta 3 
puanı getiren golü atan 31 yaşındaki 

golcü, Samsunspor ile berabere ka-
lınan maçın ilk golüne de imza attı. 
Takıma ilk 4 haftada 4 puanlık katkı 
yapan Onuachu, Fenerbahçe dep-
lasmanında da teknik direktör Fatih 
Tekke’nin en güvendiği golcüsü olarak 
forma giyecek. 29 resmi maçta 19 gol 
atan Nijeryalı santrfor, ilk döneminde 
Fenerbahçe’ye attığı golle takımın gali-
biyeti katkı vermişti.

Bordo-mavililer, anlaşma sağladığı 
Kamerunlu 28 yaşındaki deneyimli 
kaleci Onana, bugün özel uçakla 
Trabzon’a gelecek. Öğle saatlerinde 
kente inmesi beklenen Onana, sağlık 

kontrollerinin ardından bordo-ma-
vili kulüp ile resmi sözleşmeye imza 
atacak. Onhana’nın hafta sonunda 
oynanacak olan Fenerbahçe maçında 
kaleyi koruması bekleniyor.

Milli aranın ardından Fenerbahçe’ye konuk olacak bordo mavililer, 
üç puan hedefiyle hazırlandığı maçta Nijeryalı golcüsüne güveniyor.

BARIŞ’A 
BONUS 
ÇÖZÜMÜ

‘BORCUMUZ YOK’

‘17 DALDA 
BAŞARI’

Sözlerini yerine getir-
dikleri için gurur duy-
duğunu anlatan Özbek, 
“Sportif başarılarla ilgili 
olarak söylediklerimizi 
yaptık. Finansal yapılan-
mayı sağladık. Temmuz 
ayı itibarıyla Galatasaray 
Spor Kulübü’nün ve or-
taklıklarının hiç kimseye 
borcu yok. Faaliyetlerini 
ve ödemelerini gününde 
yapmıştır. Gelecekle il-
gili de yükümlülükler de 
faaliyetlerle karşılana-
caktır” diye konuştu.

Projelerden oluşan 
kaynakları bir fonda 
topladıklarını belirten Öz-
bek, “Daha önce sözünü 
ettiğimiz gibi, ‘hiç kimse 
bu fona el süremeyecek, 
getirisini amatör sporlar-
da kullanacağız’ demiştik. 
Şimdi o döneme geldik. 
Kaynağımız oluştu. Yalnız 
futbolda değil, 17 branş-
taki amatör sporlarda da 
çok daha başarılı olmak 
için hazırız” dedi.

Trabzonspor’un
umudu Onuachu

ONANA GELİYOR




